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vise ö, volt fökonzul.
Gondterhes sürü fellegek tornyo­

sulnak ma Magyarország felett Eu­
rópa megmozdult s az akarat, amely 
mozgásba hozta hazánk legkérlel­
hetetlenebb ellenségének: Francia­
ország diplomáciájának az akarata.

Lehet-e attól jót remélni? Nem.
A világháború a nemzetközi élet­

nek számos hatalmi tényezőjét dön­
tötte porba s nemcsak Európa leg­
ősibb nemzete, Magyarország ment 
tönkre, de belső bajok hatalmi szem­
pontból, katonailag letörtek győző 
népeket is. Anglia és Amerika is 
kimerült e viaskodásban és a né­
peknek csak egy fegyvere maradt 
még Európa ősi földjén és ez a gaz­
dasági politika, amelynél azonban 
az ágyú és a tank erősebb.

A kontinentális politikában, mint 
hatalmi faktor ma Franciaország 
tátsza a vezetőszerepet, amely nem­
zet ügyes diplomáciával rátette ke­
zét a kisantantra és Lengyelországra 
és ma az európai helyzet urának 
mondható De ez az uralom sem 
lehet örök, a vállalt feladat nem áll 
arányban Franciaország belső erejé­
vel és a tempó, melyet neki diplo- 
erejé^a ^1» hogy merítse

Franciaország nem jóvátételért, 
nem az igazság győzelméért küzd,’ 
nem megértést keres, de politikát 
esrnál melynél fogva kiaknázza az 
adott helyzetet s a kor szellemének 
megfelelő frazeológiával leplezve im­
perializmusát, keresztül gázol min- 
denen, mi útjában áll, hogy tönkre-
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telefon 3-48. SZÄM,

.‘We Ellenségét és Európát érdekei 
nek-megfelelően szervezze meg. Reázervezze meg. Reá- 
nezve eienceraes a vele szemben 
számbeli túlsúllyal bíró németség 
erejének lecsapolása, mert jövőjének 
biztosítása az ellenség tönkretételé­
vel : politikájának legfőbb feladata 
b ha a gazdasági érdek és az a kö­
pönyeg, amellyel takaródzik, képezi 
az igazságot Franciaországban is 
ugy. mint minden céltudatos nép­
nél : nemzeti érdekének biztosítását 
és gazdasági érdekét, mely a nem­
zet nagy érdekeivel szemben csak 
másodrendű jelentőségű, akkor látja 
biztosítva, ha nemzeti létét nem látja 
többé fenyegetve.

De hiszen Franciaország gazda­
sági jövője különben is tökéletesen 
biztosítva van, mert hiszen az or­
szág mezőgazdasága, ipara, mely a 
világpiacon minden versenyt kizáró 
specialitások által van képviselve 
idegen forgalma s óriási gyarmat- pirnrlolmn.* .. J...
. ,. ------ j — «■»'f/viiouniiBai.
használ ki a gazdasági megerősö­
désnek oly forrásait képezik, hogy e 
nemzet gazdaságát biztosítottnak te­
kinthettük.

A német erővel szemben való vé­
dekezése elsősorban azt a célt tűzte 
elébe, hogy Bismark müvét, az egy­
séges német birodalmat ismét szét- i 
zúzza, hogy azt lehetőleg két részre : 
Északi és Dél-Németországra vá- I 
lasztja szét. Emellett egy oly gaz­
dasági helyzetet akarok teremteni 1 
amely kizárja a mai lakosság nagy 1 
számának megélhetését és ezzel ki- | 
vándorlásra akarja kényszeríteni a 
lakosság egy részét.

Számit továbbá azzal is, hogy a 
modern diplomácia fegyverével, mely

° *,u* * vjuaiH gydiinai- <
birodalmai mely monopolistikusan

fenséges nemzetek mindenek- 
| előtt forradalmosdani igyekszik és 
i ezt elérendő, Németországban bolse- 
j vista jellegű zavargásokat idéz elő 
I ami ott hamarosan polgárháborúra 
I vezetne és miután Németország nagy 
j decentrálizáltsága mellett lehetetlen 
I az, hogy a bolsevizmus ott egysé- 
I gesen lépjen fel, biztosra vehető, 
i hogy ez ott sporadikésen fellépő 

szociális forradalmi mozgalmakban 
log nyilvánulni, amely mozgalmak 
azonnal meghozzák benn a reakciót 
és ezt követöleg a városnak és fa- 
kedék {gymással va!ó szembehelyez- 

Franciaország csak ezt akarja. 
Ha pedig kontinentális politikáját 

kellőképen körül bástyázza, Közép, 
etirópa keletén, Németország hátá­
ban is egy, a francia érdekeknek 
megfelelő hatalmi szervezetet akar 
létrehozni. Ezért igyekszik a déli- és 
északi szlávok egyesítésére, mert 
Franciaországnak még sokáig a pán­
szláv eszme lesz egyik leghatalma­
sabb tainasza a világ politikában.

A ma tekintetbe jövő szláv népek 
! között kétségtelenül Csehország
. jatsza a vezető szerepet s Csehor- 
I szág teljesen francia járszalagon jár. 
. Csehországnak népérdeke, hogy mint 
I ipar állam a világpiachoz találjon 
i utat s ezért minden igyekezete a 
I cseh - szerb korridor létesítésére irá- 
j nyúl.
í Ennek azonban egy az élet viha- 
i rajban megedzett szikla áll útjában 

s ez: a magyar nemzet.
Nekünk tehát számolnunk kell az­

zal, hogy Franciaország ismét egy 
létünk ellen irányuló hatalmi tény­
nyel fordul ellenünk és megsemmi-

résünkre tör, mert ez a politika 
| felel meg érdekeinek. Ha a déli és 
I északi szlávok egyesülnek, akkor 

nemcsak Németország ellen tett meg­
felelő szövetségesre szert; de egyút­
tal olyan pozíciót is kivívott magá­
nak, mely másik nagy ellenségének 
Olaszországnak erejét is leköti. A 

. játék a mi bőrünkre folyik s ha va­
laha, úgy most a diplomáciai ügyes­
ségre szükségük, úgy most kell min­
dent megmozgatnunk az iránt, hogy 
a francia imperalizmus rajtunk ke­
resztül gázolni képes ne legyen.

Az uj tavasz uj ébredést jelent és 
ennek nyomán talán a magyar nyár 
is kivirrad, mert ha bár Franciaor­
szág és a kisantant erős diplomá­
ciával dolgozik is, minden Emberi 
munkánál mégis erősebb a törté­
nelmi müve, mert ötletszerűen ui 
Európát alkotni nem lehet.
“Kelet felől dereng. Kemal pasa 
sikerei megmozdítják bennünk is a 
turáni vért és az idők azt mutatják 
hogy azon biológiai erők, melyek á 
történelem folyamán érvényesültek, 
ma is élnek. A magyar akarat má 
u,-’ól egy nagy próbára lesz téve s 
ezen a próbán győznie kell a ma­
gyar igazságnak. A magyar igazság­
nak, amely a Kárpátoktól az Ad­
riáig terjedő Magyarországot hozz, 
meg.

De minden nemzet sikernek elő­
feltétele a belső egy . ég. Nekünk 
tehát az egységes belső frontot kel! 
megteremtenünk, itt azonban tud­
nunk kell azt, hogy küzdelmünkben 
csakis a nemzeti társadalomra szá­
míthatunk és az internacionalistákkal 
megegyezni nem lehet. Mert hiszen 
ezek minden egyezségben tőlünk

A szerencsés ember! mérges cenzor kedélyes adomával 
. Hamarosan rájött Hogy tenyerén ° 'S "S2'

irdia a szerencse. Aldntt , ,mo.s.oiygott.hordja a szerencse. Áldott természetű 
gyerek, mondta már a dajkája is, 
mikor kicsi korában a fejtetejére 
ejtette s ö még csak meg se nyik- 
kant. Később is, mikor játék közben 
hátbavágták a lapdával és ő sírva 
fakadt, a torna tanár pedig boszu- 
san szóit rá : „Menj innen, te muiya“
— ő boldogan állt félre, hogy za­
vartalanul élvezhesse társai torz 
tmtorait. Mindenki becézte Jó fiú 1
— mondották s vállon veregették. 
Ha olyankor szólította fel a latin­
tanár, mikor nem készült, sietve 
megkérdezte tőle : „Ugye-e, tegnap 
<1 feje fájt? Es nem jegyzett neki.

De ez a hallatlan szerencse nem 
tette gőgössé. Csak félt az érettsé­
gitől, hogy majd kiderül, mennyire 
visszaélt tanárai ' .......................
lencsére azonban 
Megállapította az 
«sucshurutja van.

tanulást; nagy 
kadó határban, 
életrezendülését s ..... ,vlűVllli
Az érettségin maga se tudta, hogy 
«•ett át. Társaitól a tanáraiig min- 
denki erőlködve segített neki s a

bizalmával. Sze- 
az utolsó félévben 
orvos, hogy tildő- 
Megtiltották neki 
sétákat tett a fa­
figyelte az erdő 
néhány verset irt.

^k'fotta félbe a feleletét. Ó is tisz-

Két barátja, kiket elragadott köl- ' 
reményeivel, rábeszélte, hogy lépjen 
írói pályára. Kezdett kávéházba 

'járni, lumpolt, cigarettázott. Ki is 
lábalt betegségéből teljesen, mikorra 

lap, mely hajlandónak mutatkozott 
közölni a dolgait, váratlanul meg­
szűnt, mielőtt ö még nyomtatásban 
latta volna a nevét.

Ez Isten ujja, — mondotta, 
'liert mélyen vallásos lélek volt. 
Nyilván igaza van anyusnak, valami 
becsületes polgári foglalkozás után 
kell néznem.

.Kf akart lépni az életbe, hogy 
mielőbb megismerje ormait s örvé­
nyeit. Nem volt oka rettegni a mély­
ségektől sem. Burokban született

.■ ^bes aP!a ß^gös rokon­
ságából akadt egy tekintélyes rokon, 
ki késznek mutatkozott, hogy párt­
fogolja. Fötutazott a fővárosba. Már­
mar azt hihette, révbe jutott s szinte 
Bántotta, hogy ily simán intéződik 
el a sorsa. Szerencsére a nagy be- 

mxÜ r°k°n ép az érkezése napján 
szökött meg valami homályos ügyek 
miatt s igy barátunknak mégis al- 

oyilt niegismerni a szegény,

álláskereső fiatalemberek küzdelmeit 
Boldogsága határtalan volt s mig 
győzte pénzzel, lelkesen kanalazta a 
zugvendéglők leveseiben az öngyilkos 
legyeket. Keresetforrás nem mutat­
kozott, de őt ez sem izgatta. Elfogy­
ván a pénze, két napi koplalás után 
egy hatost talált az esti korzón s 
betért egy feketére, hogy már valami 
meleget egyék.

Kedélyes söröző bácsi telepedett 
azt asztalához. Szóba állt vele. Ó 
közlékenyen adta elő élettörténetét, 
kiemelve benne a szerencse csodá- 
latos szerepét. A bácsi nagyokat ’ 
hehhentett és erősen megnézte. Apró I 
nyugtalan szemű ember'volt, hatat- 1 
más vörös orral s szőrös, izzadt I 
kezekkel.

1 udja mit ? — mondotta váll- I 
j veregetve. Borkereskedő vagyok .. . j 

Csak ép hogy inni nem szoktam 
soha. Szép pálya ez. Az apját jól 
Ismertem Hm, az öreg Dömötört; 
hogyne. Epen szükségem volna egv 
fiatal emberre.

így lett ifjú barátunkból gyakornok 
s kezdte érteni, mért nem szereti 
főnöke a bort. Igen használhatónak 
bizonyult, mindent elvégzett utasítás 
szerint. A vörösorru bácsi meg is

Ara 10 korona

dicsélte s ö elegedett volt a sorsá­
val. Néha irt még egy epedő verset 
a huncut kalaposlányhoz, kit regge­
lenként látni szokott s kit feleségül 
akart venni, ha majd megismerkedik 
vele s nagyobb fizetése lesz.

Egy végzetes napon ez a vágya 
is teljesült, t. i. nagyobb fizetése 
lett. A borkereskedő érdeklődött 
nem gondolt e még nősülésre.
i Leghőbb vágyam 1 — felelte 
költőien.

—- Elhatároztam, hogy magának 
| adom a lányomat — folytatta a vö- 

rösorru bácsi. Az apját ismertem 
Az öreg Vedrest . . . Hány éves is 
voltakéi) ?

— Huszonhárom — remegett némi 
tiltakozás a hangjában.

— Kissé fiatal, de jobb az ilyes­
mit előbb, mint soha ... A leányom 
különben is huszonnyolc; meglesz 
köztük a szükséges korkülönbség. .

Istenem, hát már milyen szerencse 
volt ez! Végleges betetőzése egy 
kiváltságos életnek. Mennyivel ko­
molyabb dolog egy ilyen tapasztalt, 
harminchárom éves nő, mint egy kis 
haszontalan kalaposlány, aki külön­
ben is menyasszony volt már s akit 
folyton őrizni kellett volna a szép-
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követeinek csak előnyöket, tőlünk 
követelnek csak áldozatokat s a 
nyújtott előnyt kárunkra tőkésítik. A 
modern diplomácia első feladata az , 
ellenfél forradalmositása, számoljunk 
tehát azzal, hogy az internacionalisták 
a kisantanttal egymásra fognak ta­
lálni, hogy igy mérjenek súlyos í 
csapást Magyarországra.

Soha a kormányzat oly súlyos j 
feladatok előtt nem állt, — soha j 
annyi bölcsességet, céltudatot és erőt 
nem követelt a politika, mint épen 
ma.

Caveant consuiész I

a

felemeltéit a úciianyaraliat
Budapestről jelentik : A pénzügy­

miniszter az általános forgalomban 
levő dohánygyártmányoknak és bel­
földi különlegességi gyártmányok­
nak most érvényben levő árjegyzé­
két hatályon kívül helyezte és uj 
árjegyzéket léptetett életbe. Az uj 
árjegyzék szerint többek között 
következő árak érvényesek :

Szivarok: Regalitás 57, Trabuco 
50, Britannika 50, Milreis 45, Ope­
ras 40, Kuba, Portorico 35, Rositta 
28, C garillos 18, Pannonia 10, 
vegyes külföldi 18. — Szivarkák: 
Nílus 15, Sztambul 14, Memphis 
12, Szultán 10, Mirjam 8, Király 8, 
Hölgy 7, Hercegovina 5 50, Duna 
2 50, Dráma 2 50, Magyar 2 korona. 
Koronás 35, Amnarisz 15, Khedive 
20, Princessas 12, Ibis 10, Dames 
9, Moeris 9.

Pipa és szivardohányok : Legfino­
mabb török 100 grammos 1300. fi­
nom török 25 grm.-os 180, finom 
hercegovina 25 grm.-os 110, közép- 
finom török 75, dráma 70, kiváló 
finomságú magyar szivarka dohány 
100 grm.-os 270, 100 grm. legfino­
mabb magyar pipa dohány 200 ko­
rona, 25 grm.-os legfinomabb ma­
gyar szivarka dohány 50, 25 grmos 
finom magyar 35, 25 grm.-os kö­
zépfülöm magyar 32, 25 grm.-os 
hazai pipa dohány 26, 25 grm.-os 
kapadohány 26, 25 grm.-os magyar 
pipa dohány 20 korona.

táplálkozott

sége miatt. Bár a borkereskedő 
lánya se volt csúnya. Valami egészen 
egyéni bájt kölcsönzött arcának az 
a csinos kis bajuszka, mely hatá­
rozottan szebb volt, mint szerencsés 
barátunké. Később, a háború alatt 
fölpróbálta egyszer férje egyenruháját. 
Határozottan különb bakakáplár lett 
volna mint szerencsés barátunk.

A természetében is volt valami 
kápláros. Rendet tartott, kitűnő fe­
gyelmező volt. Szinte túlzásba ment 
egyben-másban. De viszont rajongott 
az irodalomért is. Bródy Sándor 
örökbecsű remekeivel 
főképen.

Naplójába pontosan 
mennyire utálja a férjét 
próbálta elfeledni még 
is egy komoly, érett úriember segít­
ségével.

Szerencsére ez a könyv barátunk 
kezei közé került, ép, amikor vegleg 
elmerülni készült a mindennapiság 
posványában. Ekkor egy pillanatig 
megrendült szerencséjébe vetett hite 
Majdnem teljesen elhibázottnak érezte 
az életét. De csakhamar megtisztult 
a lelke. Rájött, hogy jól történt ez 
így-

Egy tragédiát akart Írni, nagyot,

őszintét, igazit. Nem úgy mint a mai 
Kontárok, kik sose mernek magukról 
beszélni, hanem csupa lírát csinál­
nak, égről, hidakról, vöröslő hold- 
korongrol s hulló rózsaszirmok ár­
nyáról a tótükörben. Egész életét 
be e akarta önteni, csak az volt 
kellemetlen, hogy a feleségét nem 
tudta lerázni sehogy se.
. Szerencsére kitört a háború Rá 
is sor került. A tiszti iskola nyag- 
gatasaitól rövidesen megszabadította 
egy szemle. Mint önkéntes kán ár 
vonult föl Galíciába. Meglelte magát 
"*ÖSvza,?lya!t ékéből a költő. Egy 
JszXei|enyt akar‘ irni; n,011ön 
osztatta be magát járőrbe mindjárt 
első nap. A kapitány „tekintettel in- 
fe'hgens voltára“ - mint némi 
gúnnyal megjegyezte, lelkére kötötte 
kSscn andÓkrÓ1 P°nl0S váz,a,0‘

Ezzel ugyan baj lett, mert a tér- 
Ör,?k,rej^y maradt előtte.

e7y Ä
Hálistennek. — sóhajtott bol- 

»“KJuíi, S’““’nem S!íd össs“

Azzal meghalt.

_ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Juhász Géza.
[Takács Gyula és «“«eiHijiis eivá,i.i --------- -*- - - - - - - - - - —,a "a.,akmiba vitjhprtfffi m n ur l

följegyezte, 
s hányszor 
az emlékét

Kommunista összeesküvést fedeztek fel Pápán 
Egy szociáldemokrata képviselő szervezte az összeesküvőket 

Pápa, jan. 27. A pápai rendőrség 
szenzációs kommunista összeesküvést 
leplezett le. A kommunisták a 
mostani államrendet akarták erő­
szakosan megváltoztatni.

A kommunistákat egy szociálde­
mokrata nemzetgyűlési képviselő szer­
vezte. aki, több ízben leutazott 
Pápára, legutóbb január 18-áu, amikor 
egy kőmives lakásán gyűltek össze.

A szociáldemokrata képviselő ekkor 
kifejtette, hogy február közepén a 
Bethlen-konnányt az antant segít­
ségével erőszakosan elfogják tá­
volítani s az dllamrendöt séget le­
fogják fegyverezni s ezután ismét 
a proletárdiktatura veszi át a ha­
talmat.

A rendőrség több letartóztatást 
eszközölt.

is eltekintve a kitűnő műsortól — 
méltó lesz a költő emlékének s zsú­
folt terem közönsége fogja Petőfi 
szellemét meghatottan ünnepelni. Az 
ünnepély elöhangulata következtében 
szombaton szokatlanul

népes volt az Eme közgyűlése, 
amelyen dr Iványi Béla elnök egy 
igen örvendetes szellemi erőnknek 
alapul szolgáló gazdasági megerő­
södésünkhöz vezető eseményről szá­
molt be, amelyet közgazdasági ro­
vatunkban ismertetünk bővebben.

Petőfi szellemét nem engedjük meghamisítani 
D,r.®e8?eny?’ Laí?s vezércikke a Fehér Újságban — Az Ébredők 
előkészületei a mai Petőfi estélyre — Szellemi hatalom gazdasági erő

A debreceni Ébredők hivatalos lap­
jának, az országszerte ismert

Fehér Újságnak
mai ünnepi számában a szokott ro­
vatokon és dr Zivuska kiváló érte­
kezésén és dr Liszt Nándor válto­
zatos cikkein kívül „Petőfi“ címmel 
vezércikkben dr Bessenyei Lajos 
méltatja

Petőfi magyar szellemét, 
amelyet a zsidó lélek és a vörös 
eszme nemzetközinek akar elkommu- 
nizálni és meg akarja fosztani a 
magyarságot a halllutatlan költő 
magyar leikéből merített birodalom­
tól. A legnagyobb magyar költővel 
szemben lójja le tiszteletét az 
Ébredők debreceni csoportja is, ami­
kor Petőfi estélyéi rendezi m i este 
a Vármegyeházán.

Szent kötelességét 
teljesíti a magyarság, amikor Petőfit 
ünnepli — mondta dr Kovács Béla 
főtitkár az Eme szombati közgyűlésén 

és szent kötelessége minden éb­
redőnek és minden jóérzésü magyar 
embernek, hogy az ünnepélyen részt 
vegyen. Ezt a kötelességét szivvel- 
lélekkel toljesiti is az ébredő társa- 
dalom elannyira, hogy az Egyháztéri

Érne iroda szöknek bizonyult 
a jegyekért jelentkezők befogadására: 
l‘gy» hogy az ünnepély külső kerete

Négyezer ember 
hallgatta végig a 
a párisi Petőfi- 

ünnepélyt
A kommunisták meg 
akarták zavarni az elő 

adást
i Pénteken délután szinültig meg- 
i telt a párisi Sorbonne-egyetem dísz­

terme Petőfi születésének százéves 
évfordulója alkalmából ünnepelni 

\ jöttek a francia társadalom előke­
lőségei. Délután 2 órától kezdve 
sűrű tömegben érkezett a közönség 
az ünnepélyre. A diszterem, amely­
ben 4 ezer ember számára van hely 
•sakhamar szűknek bizonyult u°'v’

I hogy több, mint 500 ember a kapd 
előtt rekedt.

Az ünnepélyt a Marseilles és a 
Rákóci-induló nyitotta meg, amelyet

■ a I0o-as gyalogezred zenekara adott 
I e o. A nemzeti indulókat a közönsé" 

állva hallgatta végig. °
B oi tunst Strowskt, a Sorbonne 

tanára volt az első felszólaló aki 
nagy figyelemtől kisérve méltatta a 
költő jelentőségét.

I tána Jean de Bonnejon, a fran­
cia írói világ nevében beszélt Lel­
kes szavakkal adózott a lánglelkü 
poétának, aki a szabadságért küzdve 
a harcmezőn esett el.

Tisseyre magyarbarát beszéde.
Ezután Pékár Gyula lépett az 

a'”ÄyiT’ akl ^orsziuak és 
a l etőf, társaságnak nevében mon- 
m-í « f, auc'as W1 hosszabb 

Lu M >• „?zaVíllt sűrűn szakította 
félbe a lelkes tetszés. A beszéd után 
hosszasan ünnepelték a szónokot.

Pékár felszólalása után Francia­
ország nevében De Monzie szenátor 
és Tisseyre válaszolt. Megemléke­
zett magyarországi útjában Szerzett 
benyomásairól és elmondotta hogy 
a magyarok körében milyen francia­
barát érzelmekre talált. Hangoztatta, 
viseítetnek anaCMk 18 lokonSi!envveí i 
viseltetnek a magyarok iránt és j

•? LA<- ~ .1 . .•'"S.'JÄ
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annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a modern Magyarország 
követni fogja azokat a hagyományo". 
kát, melyekért Petőfi küzdött.

Magyarországot — folytatta — 
fekete listára tették, pedig megér, 
demli, hogy rokonszenvvel érdeklőd­
jenek iránta a franciák, akik most 
még nem tudják, hogy milyen maga­
tartást foglaljanak el Magyarország­
gal szemben.

A szavalatok sorában nagy sikere 
volt Madeleine Roche-uak, a Come- 
die Francaise tagjának, aki Lucie 
De La Hue Mardrus hírneves író­
nak a centennárium alkalmából irt 
versét tolmácsolta.

A legnagyobb tetszést Paulay Er­
zsi aratta, aki diszmagyarban sza­
valt el két Petőfi-verset franciául.

Pékár Gyula kiiüatetése
Az ünnepély előkelő közönségének 

soraiban a diplomáciai karnak, vala­
mint a politika és művészet világá­
nak számos kitűnősége volt jelem

A magyar követségnek és a ma­
gyar kolóniának tagjai teljes szám­
ban megjelentek.

Az ünnepélyt megelőzően Hevesi 
párisi ügyvivő átnyújtotta Pékár 
Gyulának az akadémiai pálmát a 
rozettákkal.

Zsidó hangok az ünnepélyen
Az előadáson kínos incidenst rög­

tönzött két magyarországi kommu­
nista, akik abban a pillanatban, ami­
kor Pékár az emelvényre lépett, 
hangosan kiáltozni kezdtek :

„Fehér terror.“
Az ünneprontók szavait azonban 

elfojtotta a tapsvihar, amely a ma­
gyar kormány kiküldöttjét üdvözölte.

A beszéd végén a két kommunista 
ismét botrányt akart csapni, mire 
kivezették őket a teremből.

Debrecen szobrot emel 
Petőfinek

A jog- és pénzügyi bizottság 
szombat délután tartott ülésen elha­
tározta, hogy a múzeumi bizottság 
javaslatát, mely Petőfi Sándor em­
lékének megörökítésével foglalkozik, 
pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

Debrecen városa a javaslat értel­
mében Petőfi szoboralapot létesít, 
melynek gyűjtését egy 200,000 ko­
ronás adománnyal megnyitja. A szo­
bor elhelyezéséről azonban egyelőre 
nem intézkedik.

A hortobágyi csárda falát pedig 
emléktáblával “jelöli meg a város, 
azonkívül minden évben irodalmi pá­
lyázatot hirdet olyan szépirodalmi 
írásműve, mely Petőfivel van vonat­
kozásban.

A jog- és pénzügyi bizottság a 
pályadij összegét 20.000 koronában 
állapította meg.

Hői és férfi kalapalahitásoh leg­
szebben hészüinsh

SZÉLL GERGELYNÉL
Piacz u. 63. Telefon Ibii.

HANF 7 kelmefestő gyára 
’ ’ ’ llill/t Debrecen. Pélerfia- 1IUI|U(J o(ea 30 és Arany 

.. János-utca 10. szám, 
tiyasz eseten festések 24 óra alatt
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Vakoló kanállal. .

Hányféleképen mehet egy 
juhász a szamáron ?

Irodalomtörténeti tanulmány, 
melyet humoristánk úgy szerkesztett 
össze, hogy dolgozatot Íratott a 
magyar irodalomtörténet nagyjaival 
kezdve a legrégibb időktől egészen 
napjainkig. A legjelesebb dolgoza­
tokat itt közöljük szives elbírálás 

végett időbeli sorrend szerint.
FELADAT; Petőfi Sándor születésének 

százesztendős évfordulója alkalmából ké­
szítendő legfeljebb 10 soros költemény a 
nagy költő .Megy a juhász szamáron“ 
cimli közismert verse alapján. Feltételek: 
/. A juhász lábának földig kell érnie; 2. 
Költemény végén juhász nagyot üt a sza­
már fejére

Ilosvay Selymes Péter: Az 
szegin juháss históriája.

Az juhász szamárra felült vala, 
Lába sziki földet érc vala. 
Mikor juhász hazaére vala, 
Az babája elköllöze vala. 
Ezír nyomórudat kapta vala, 
Szatráit fcjbekólintá vala.

Báró Balassi Bálint: 
B ubán atba n vagyok.

Boldogtalan vagyok, 
M- rt kínaim nagyok, 
Gyűlik rajtam már a vész. 
Földig ér a lábam, 
Már holtan találom, 
Én szemeim, akit néz. 
Szamaramnak fejét, 
Üstökös tetejét 
Bottal veri be' a kéz, 
Bottal veri be’ a kéz.

Gróf Zrini Miklós: Az hor­
tobágyi tenger syrénája.

Juhászt s bojtárt éneklek, puszták hatalmát, 
Ki meg merte várni az halál haragját, 
Ki szamáron ülve elhagyta az nyáját, 
Az kinek anyaföld horzsolta az lábát.

Az juhász ment haza nagy veszedelmére, 
Szerelminek lelke fölméne az mennybe, 
Szobábul kijővén pitvar elé éré, 
Botjával ráüte az szamár fejére.

Berzsenyi Dániel: 
A juhászhoz.

Romlásnak indult hajdan erős juhász! 
Nem látod azt, hogy lábad a földig ér ? 
Nem latod a vészes időknek 
Ostorait szomorú telkedben ?

Egy gyenge széltől földre téríttetett 
A szép, nemes hölgy, élted imádata. 
8»ak egy dolog lehet tanácsom :

sd a fejét szamaradnak, — bojtár I

Kisfaludy Károly: Juhász.
B«s vértől fiketült bojtár sóhajtva 

köszöntlek, 
larka mezők szamarán — lábad a földig 

elér.
Holló szárnyaival lebeg otthon a zordon 
ö enyészet,
wssed a bús szamarat — Bottal a néma 

fejét I

Himfy: Kesergő szerelem.
A nyájaknak őrizöje 
Hazafelé siete, 
Halödék a szeretője ; 
Akit szívből szerete. 
Úgy siete, mindhiába, 
Meghalt, amig odaért, 
Miközb n a juhász lába 
Egészen a tőidig élt. 
Amikor meg érzre téré, 
A szamárnak a fejére 
Nagyot ütött t otjával, 
így bánt el a szamárral.

Ady Endre: A juhász rokona.
Én a juhász rokona vagyok, 
Szeretem a hazamén'két, 
A haldokló, a bánatos 
Parasztnőket.

Szeretem azt, aki vágtat, 
Akinek földig ér a lába, 
Aki a földön itt marad 
Egymagába . . .

Szeretem a fáradt lemondást, 
Akinek haragos a vére, 
Ki szamarának nagyot üt 
A fejére.

Farkas Imre: Balog Esvány 
Balog Esvány szamár hálát 
Tenger könnyel »irta tele. . . 
Földig ér a juhász lába, 
ügy vágtatnak hazaié e.

Meghalt a lány. Szól az ének 
Hozzák már a sötét koc it... 
Ezalatt a Kösüly partján 
Meg eltek egy döglött csacsit...

Szép Ernő: Én még ilyet 
sosem írtam.

Megy a juhász a szamáron, 
Hegyen-völgyön, hét határon: 
Haldoklik az ő babája, 
O babája, 
Ö babája, 
Földig ér a juhász lába

Észrevette hazatérve,
Nem várta meg a lány élve, 
Nem volt élte, csak a holta . . 
Csak a holta, 
Csak a holta, 
Szamár fejét inegpacskoüa . . .

Kosztolányi Dezső: A szegény 
kis juhász panaszai.

A kis juhászt a bánat eljegyezte. 
Szamáron ül s a lelke hófehér
S két hosszú lába inig a földre ér, ' 
Babája lelke fölszállni a mennybe 
Mi sem mu'atja jobban bánatát: 
Bevágja ő az állat homlokát 1 

a

Tovább folynak a francia erőszakos 
kodások a Ruhrterűleten

Mosul a világpolitika előterében 
Bonyodalmak a Balkánon

A lausannei konferencia befejezése 
már csak pár nap kérdése. Izmod 
pasa a jövő héten elutazik Lausan- 
néból és visszatér a török hadsereg­
hez. Az angorai kormány hir szerint 
Feryd beyt a lausannei események 
miatt visszahívta. Az angorai par­
lament több tagja fenyegető kijelen­
téseket tett, bogy

Mosul! erőszakkal visszaveszik 
az angoloktól.

A lausannei konferencia csődje 
miatt a helyzet ma már sokkal ko­
molyabb, mint amilyennek az első 
percben gondolni lehetett. Rá kell 
mutatni
a kisantant államok fokozott ideges­

ségére
és fegyverkezésére. Amikor pedig 
hire érkezik annak, hogy Konstan­
tinápolyban a törökök merényletet 
követtek el angol katonák ellen, egy 
angol altisztre rálöttek és halálosan 
megsebesítették, a másik angol ka­
tona könnyebb sebbel elmenekült, 
mindez csak azt bizonyítja, hogy 
Konstantinápolyban 
az intranzigens elem akcióba lépett 
és talán a közeljövőben az ellensé­
geskedések újból való megkezdése 
várható.

A kisantant nagy fegyvercsörte- 
tése és Magyarország ellen való fel­
vonulása közben nyugvópontot képez 
n Páriában rendezett

Petőfi-Snnep.
Az ünnepély a párisi sok évszá­

zados egyetem dísztermében folyt le 
óriási közönség jelenlétében, amely 
zsúfolásig megtöltötte a Sorbonne 
nagy Amphiteátrumát. Ezen a he­
lyen annyi megaláztatás után Ma­
gyarország legkiválóbb költője előtt 

hódolt az európai kultúra.
Ünneprontónak csak két Magyar­

országról kimenekült kommunista 
akadt, aki a magyar kormány és a 
magyar irodalom képviselője felé 
kiáltozni kezdett és ismételve bot­
rányt akart előidézni. Kivezették 
őket a teremből.

A franciák egyébként a Ruhr-vi- 
dékcn

folytatják a letartóztatásokat.
így letartóztatták legújabban a 

düsseldorfi polgármestert és a rend­
őrfőnököt a tegnapi zavargások miatt. 
A Ruhr-vidéken egyébként nyugalom 
volt. A német kormány tiltakozására 
a francia koimány elutasító választ 
adott.

Filep Gusztáv hollandiai sakkbajnok 
Debrecenben

Kedden szimultán előadást tart
Filep Gusztáv református lelkész, 

aki a gimnáziumi tanulmányait Deb­
recenben végezte, 1918 ban kikerült 
Hollandiába, ahol mint kiváló sak­
kozó hamar feltűnt; európai hírne­
vet szerzett magának s mindenütt 
dicsőséget szerzett a magyar nem­
zetnek, a magyar elmének.

Filep Gusztáv pár hónap óta újra 
Magyarországon tartózkodik s né­
hány nap óta Debrecenben időzik. 
A debreceni sakkör az ő tiszteletére 
egy kétfordulós versenyt rendez, 
amelyen Debrecen legjobb sakkozói 
mérik össze erejüket Filep Gusz­
távval. A versenyen résztvesznek. 
Filep Gusztáv, Dalmy Barna, Nagy 
Géza dr, Kulcsár Kálmán és Sza-

S a bús szamárcsak áll fülét hegyezve, 
Mivel szegényt a bánat eljegyezte.

I ég ü l csekélységem, 
a tendencionista :

Megy a zsidó autóban 
Földig ér a vége, 
Nagy a zsidó, de nagyobb 
Nemzetközisége.

Gyepes hanton furulyáit, 
Legelészett szája.
Egyszerre csak hallja, hogy 
Esik valutája.

Elkeseredésében 
Mi telhetett tőle : 
Nagyot ütött botjával 
A saját fejére I

Kassák Lajos : A Juhász 
mértani haladványa.

Fehér folt Bűz. (Hortobágy)- 
4-5 szamár, i-á? i á! 
(i f á) (i-á) -= P-á 
Gyr te, gyi te iá. Kampec. 
Jaj van. Baj van. 
Baj van. Jaj van.
Négyzetgyök halál elkeseredés, 
i—á I Puff. Daganat.
Puff költő. Szedd össze magadat !

♦
No lám, no lám: így ért véget 1923-ban 
nemzeti lira I

L1SZTIUS.

bados Sándor. A verseny szombat 
óta folyik az Arany Bika kávéház­
ban s pár napig el fog még tartani.

*
Filep Gusztáv a következőket volt 

szives elmondani a Hojduföld utján 
a debreceni közönségnek — 1918 
ban kerültem 
mint végzett 
útra mentem, 
tartózkodtam. 
deni, hágai, 
mesterversenyen s mindenüti első 
dijat nyertem. Megnyertem egy évre 
az utrechti vándorserleget is. Eze­
ken a mérkőzéseken olyan sakk­
nagyságok is resztvettek mint dr 
Orland, Eöve s sokan mások. Mikor

ki Hollandiába amikor 
thoológus tanulmányi 

Uirechtben három évig 
Résztvettem a har- 
amsterdaml, utrechii

eljöttem Hollandiából, a holland la­
pok hasábos tudósításban búcsúz- 
tattak a közeli visszatérés reményé- 

! ben. 1
Hollandiában találkoztam Capab- 

landóval, Laskeriel, Marócz^val, 
Rétivel, Tartakowerral is.

A hollandok Magyarország iiánt 
; igen barátságos érzülettel viseltetnek, 

különösen a magyarországi protes­
tantizmus, protestáns egyház érdekli 

j őket s ezzel jobb érintkezést akarnak 
I fenntartani.
1 Én felolvasásokkal, újságcikkekkel 

világosítottam fel őket a trianoni béke 
igazságtalanságairól.

A Hollandiába nyaraló magyar 
gyermekeknek istentiszteletet tar­
tottam, sőt egyet sajnos — el is 
temettem. Általában a hollandok 
igen sokra becsülik a magyarokat.

Filep Gusztáv kedden délután 6 
órakor az Arany Bikában nagy sakk­
szimultán előadást tart, amikor egy­
szerre töb b mint húsz ellenféHel 
játszik. Belépti dij nincs, az elő­
adást bárki megtekintheti. Akik a 
szimultán előadásban részt óhajta­
nak venni, sakkjaikat hozzák ma­
gukkal.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje
A református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Filep Gusztáv s.-lelkész. délután 5 

l órakor kátét magyaráz: Dr Révész Imre 
lelkész, — Kistemplornban délelőtt 9 
órakor prédikál: Zámbory Sándor segéd­
asz, délelőtt 11 órakor prédikál: Szele 
György lelkész, délután 2 órakor prédikál- 
Kiss György hitianhallgató - Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor pre- 
dikál Uiav Sándor lelkész, délután 5 óra- 
kor prédikál: dr Böttykös Béla segéd- 
lelkész. - Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor prédikál: Molnár Fcrencz lel- 
kész délután 2 órakor prédikál: Kanyó 
Károly hittanhallgató. — Ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp 
Imre segédlelkész, délután 2 órakor pré­
dikál : Papp Imre segédlelkész,

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikált Vajda László vallástanitó- 
lelkész.

Hétfőn f. hó 22-én este fél 8 órakor a 
szokott helyen lelkésztestületi örszejövetel 
Személyre szőlő külön meghívókat k ilön’ 
nem bocsátunk ki. Moderátor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Fuvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt tan- 
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
aG“é nötl 9órakpr' Dóczi intézetben dél- 

nÓíak?r’ Leány-utcai iskolában 
dl ! a o órakor, Csonka-utcai iskolában 

e a n xralíOr’ 1^C8,ría u,cai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I ső 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csan- 
utcar iskolában délelőtt 11 órakor, HomolB 
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.
, AJ®"’p'Pm Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este tartja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és7-8-m 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, 

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület rendes heti összejövetelétf. no 28-án 
Vasárnap délután 4 órakor Egyháztér 7 
sz. a., az elemi iskolában tartja.

A rém. bath, templomban 
január 28-én, fél 7, 7, 8. 9, II és fé' 12 
órakor csendes szent misék, fél 10 órakor 
énekes szent mise, utána szent beszéd 
Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, utána 
Litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) Jan. 28-án vasárnap 

az isten isztelekt délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző kikész végzi.

KATAI inttl’l
kereskedelmi irodája |

Piac-u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6—24. I
Termény, tUsíer. gynrmatiruk, bor, likőr éi I 
peirgők nagybani oladéaa és vétele valamint I 

adásvételének köivetitése. i

•toii'imw«
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Épül az aranj hid Debrecen 
es Pannonhalma között

Prohászka püspök szózata
Budapest, jan. 27. Az Egyesült 

Keresztény Nemzeti Liga előadás- 
sorozatának keretében ma este a 
régi képviselöházban Prohászka 
Ottokár püspök tartott előadást a 
keresztény kultúráról, melynek so­
rán ezeket mondotta :

— Pál apostol mondotta, hogy 
mindenki maradjon a helyén és a 
°zolga no akarjon ur lenni és az ur 
se szolga. A keresztyénség nem 
szüntette meg a rabszolgaságot, 
hanem lehetetlenné tette azt az ön­
tudat örök súlyával. Mi ezt a ke­
resztyén erjedést megértük az úgy­
nevezett keresztyén kurzusban, amely 
megmutatta azt, hogy nőm lehet él­
tül ni, hogy
pribékek lábbal tiporják a keresz­

tyén knltnrat
Ma azonban csak jelszavakat hal­
lunk. A zülöttséggel szemben még 
nem lép?tt fol a korrektség. Nin­
csenek embereink, akik az erkölcs j 
tisztaságát»in állnának.

A keresztyén nemzeti kultúra 
amennyire nemzeti, ép annyira 
keresztyén és amennyire keresz­

tény, éppen annyira nemzeti
A gyökér Turánból indul ki és az i 

oltóág a keresztyén kultúra. Ezt a 
kettőt egymástól szétválasztani nem 
lehet. Jöjjöu közelebb a magyar a 
magyarhoz s ezáltal az Istenhez is 
közelebb jutunk. Lelkesít engem 
magyar királyaink emlékezete s 
ugyanakkor lelkesít Debrecen és 
Zsolna.

Egyforma büszkeséggel tekintünk 
Szent Istvánra és a Bákócziakra, 

vagy Bethlenre és Bocskayra
Ez közel hoz bennünket egymás- j 
hoz. így épül az aranyhid Debrecen ' 
és Pannonhalma, Esztergom és 
Eperjes közölt, a magyar nemzet . 
egymást őrlő politikája helyett.

Prohászka szavait a közönség 
hosszas lelkes éljenzéssel fogadta.

Raffay Sándor püspök köszönetét 
mondott Prohászka előadásáért és 
bejelentette, hogy a liga előadás­
sorozatának legközelebbi pontja két 
hét múlva lesz, amelyet Ravasz 
László református püspök fog meg­
tartani a keresztyéuségről és az 
erkölcsről.

Elfogták a padlásbetörökEt
Jelentette a Hajdtiföld, hogy 

Debrecenben az utóbbi időben egy 
veszedelmes padlásfosztogató banda 
működött, amely számtalan padlást 
tört fel és kifosztott s közel másfél 
millió korona értékű fehérneműt lo- ' 
pott össze.

A debreceni rendőrségnek a na- j 
pókban sikerült elfognia a padlás- 
fosztogató bandát. A banda vezére ! 
Rónai Gyula 23 éves zsidó gépla­
katossegéd, tagjai pedig Koncz Jó- ; 
zsef, Nagy József és Erdei János.

A betörők beismerték a padlás- I 
fosztogatásokat. A lopott fehérne- ! 
müt Hajdúböszörményben és Hajdú I 
nánáson rejtették el s akartak érté- j 
kesiteni. Az ide elvitt fehérneműk 
nagyrésze megkerült.

Az orgazdák közül eddig Csíki 
Háborúé Jókai-utca 3. szám alatti 
lakost vette őrizetbe a rendőrség. 
A tettesek kézrekeritésében nagy 
érdeme van Lakatos Istvan és Ka­
tona István detektiveknek.

A banda tagjai közül három szö­
késben van, de ezek kézieket itése 

1 sak rövid idő kérdése.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Köxfiaxdasáyi. napilap jele­
nik meg újabban városunkban. Eddig 
elé a szabadkőművesek és a zsidók 
egyetértésének volt szócsöve s ve­
zéreikéiben a radikális megújhodás 
azaz a régi liberális posványba való 
visszatérést hirdette. Szombattól 
kezdve azonban uj vezéreikk-témát 
vezetett be és a vezércikknek szánt 
helyen a korona 20 és feles árfolya­
mát közli a szokásos zárlatokkal 
együtt. Határozottan örvendetes vál­
tozás és a magyar közönség érdeké­
ben örömmel üdvözölj ük ezt az új­
szerű találmányt. Még az sem árt a 
célnak, ha az Atheneum nyomdát a 
vegyes piac papírjaihoz osztja be, 
vagy ha a Hazai Fatermelőt a Mo­
torgyár után „tördeli“, sőt a Cseh 
bank is nyugodtan foglalhat helyet 
a Temesi szesz árnyékában. Az a 
fő, hogy az eddigi liberális elmél­
kedés hülyét a Nasici és táisai 
töltsék be.

LetartóTtattáli 
a nagyváradi és ternssvári 

pénzhamisitókaí
Egy zsidó kereskedő a föbünös

Nagyváradi tudósítónk jelenti; 
Néhány nap éta folytatja a nyomo­
zást a nagyváradi sziguranca abban 
a nagyszabású pénzhamiritási bűn­
ügyben, amelynek vádlottal hamis 
500 leusekkel árasztották el Erdély 
városait. Mint ismeretes Nagyvára­
don Farkas (Wolfner) József valuta­
ügynököt tartóztatták le, aki nagy­
számú hamis bankjegyeket hozott 
forgalomba. Kihallgatása alkalmá­
val olyau adatok kerültök napvilágra, 
amelynek reményt nyújtottak a nyo­
mozás teljes sik rére.

Tegnap szenzációs fordulat történt, 
amennyiben a sziguranca emberei, 
akik a nyomozást más városokra is 
kiterjesztették. Temesváron letartóz­
tattak egy ottani zsidó kereskedőt, 
akinél a házkutatás alkalmával újabb 
2000 darab rendkívül jól hamisított 
500 leies bankjegyet találtak.

A temesvári zsidó kereskedőt 
azonnal letartóztatták és még a mai 
nap folyamán Nagyváradra hozták.

Jól f tevéi lünk! Mielőtt arany vagy ozüstneuiü ajándékot Äv •> • vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni
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MULATSÁGOK
, Az evangélikus Filléregylet müso 
• ros estélye február 1-én, csütörtökön 
. lesz, az Arany Bika elsöemeleli
■ dísztermében. Beléptijegy 200korona, 
, táncjogy 100 korona.

A DVSC nagy műsoros tánces- 
; télyo február 1 én csütörtökön este
■ lesz az Arany Bika dísztermében, 
j Fellépnek Tímár 11a, Kovács Terns, 
: Unger, Mar kavics, Szigeti Jenő, Os-
■ váth Gyula, Szvitlik Ferenc, Tanner 
' Viliké, Szolárszky László és mások.
1 Műsor után tánc reggelig.

A postai nőtisztviselök müvészes- 
i télye február hó 1 én csütörtökön az 

Arany Bika üvegtermében este 9 
órai kezdettel. Belépőjegy ára 200 
korona. Fellépnek Bay Erzsiké, 
Weielgartner Erzsiké és Erik, Szi­
lágyi Imre, Rabinyi Tibor. Műsor 
után tánc reggelig.

A MÁV tisztviselők táncestéi) e 
február 1 én, csütörtökön a Máv. 
állomás I. és II. osztályú éttermében.

A pincér bál február 1-én csütör­
tökön a Royalban fél 9 órai kezdet­
tel. A műsoron szerepelnek Tímár 
Ha Andor Ida, Győrössy Erzsiké, 
Nagy Ilonka, Kovács János, Székely 
Márton és mások.

A leány klub és a Szociális Misszió­
szövetség házias teaestélyét február
2 áu pénteken este 9 órai kezdettel 
tartja a Katii, Otthon összes helyi­
ségében (Piac u. 68.) melyen úgy a 
tagokat, mint az érdeklődőket szí­
vesen látja.

Kékek bálja. A február 3 án tar­
tandó Kékek Klubjának báljára az 
előkészületek serényen folynak és 
előreláthatólag ez a bál lesz a far­
sangban a debreceni bálok közül a 
legsikerültebb. A jegyeket nagy szám­
ban váltják ki a bálon résztvenni 
óhajtók és a bál rendezősége fel­
hívja mindazokat, akik páholyokat 
eiöjegyeztettek, hogy jegyeiket leg- '' 
később kedden délig váltsák ki, mert j 
az addig ki nem váltott páholyjegye­
ket, tekintettel a nagy keresletre a 
rendezőség tovább nem tarthatja 
fenn.

Á szállodások, vendéglősök, kávé- i 
sok, korcsmárosok bálja február 8-án, | 
csütörtökön az Arany Bika dísztér- ' 
méhen. A balt kabaréhangverseny 1 
nyitja meg. A vendéglős bál iránt i 
igen nagy az érdeklődés. Már a má- 1 

sodik sorozatot bocsájtották ki a 
meghívókból, de ennek ellenére is 
megtörténhetik, hogy valaki meghí­
vót nem kapott. Akik meghívóra, 
belépőjegyre stb. igényt tartanak, 
forduljanak a Bika szálloda 15 számú 
szobájában székelő rendezőséghez. 
A kabaré műsorán Tímár lián és 
Torma Zsigán, valamint a Müller 
Mátyáson, Csolnakossy Gyulán és 
a Virág Ferencen kívül szenzációs 
műkedvelő produkciók lesznek. A 
bál külsőségeiben is magyaros lesz 
s a táncot a kezdő párok a ..Jaj de 
magas ez a vendégfogadó“ csárdás­
sal nyitják meg.

A nyomdászok álarcos bálja feb­
ruár 11 én lesz a Margit-fürdőben. 
Az álarcos bált igen nagy érdeklő­
dés előzi meg.

A Szent Erzsébet Egyesület a far­
sang utolsó vasárnapján, február ho 
11-en tartja nagyszabású teadélu­
tánját az Arany Bika szálló kister­
mében. A közönség, különösen a 
fiatalság már előre készül a 
délutánra.

pompás

egyesület társasestélye a 
egyik kiemelkedő eseménye

Az Árpád bölcsészkari bajtársi 
egyesület társasestélye a farsang 
egyik kiemelkedő eseménye lesz. Á 
bálrendező bizottságnak sikerült meg­
nyerni Nyilas Júliát, a szatmári ze­
nede volt kiváló tanárnőjét, aki 
cimbalmozni fog. Crampera Lóna 
több verset fog szavalni kiforrott 
művészettel. Az Árpád bajtársi 
egyesület bemutatkozását általános 
érdeklődés előzi meg.

A MANSz 
fehér rózsa teaestélye

Szép számú, válogatott közönség 
gyűlt össze szombaton este az Arany 
Bika kávéházban a MANSz első 
fehér rózsa teaestélye alkalmából. 
A közönség egy-egy csésze tea 

I mellett kellemesen olszórakozott, 
zenét hallgatott. Később a fiatalság 
táncra perdült s sokáig a legjobb 
hangulatban maradt együtt. A ren­
dezés nehéz munkáját Fráter Erzsébet 
végezte fáradhatatlan buzgalommal. 
A megjelentek közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk.

Úrasszonyok -. Nedecky Ferencné, 
Sz. Tóth Béláné, dr Szabó Lajosáé, 
Sass Béláné, Kelemen Ernőné 
Sztankay F. Béláné, Szilágyi Já­
nosáé, Havas Gáborné, Fráter Pálné 
Király Istvánná, Bészler Jánosné’ 
Ormós Józsefné, Elekes Károlyné, 
dr Tervey Tamásné, Kaszanyit zkv 
Andorné, vitéz Porubszky Andorné 
ifj. Szomjas Gusztávné, Wildnev 
Károlyné, Jósa Ödönné, dr Kutassy 
Sándorné, Bodrogi Lászlóné, dr Fői- 
desné, Pákozdy Sándorné, Nábrác^ky 
Béláné, dr Szabó Ferencné, dr Tankó 
Béláné, Medgyessy Pálné, Vályi 
Nagy Frigyesné, dr Medveczky Ká- 
rolyué, Kubek Erzsébet, dr Winkler 
Jenőné, Antal Józsefné, Szent- 
Királyi Tivadarné, Koncz Alajo.-né 
Tóth Mihályné, Serly Gusztávné’ 
Belényessy Sándorné, Seppel Ká­
rolyné, KovácsMihályné, Kerékgyártó 
Lstvánné, Bosznay Dezsőné, Kardos 
Gyuláné, özv. Kardos Gézáné, ifj 
Gsanak Józsefné, id. Csanak Jó- 
zsefné, Rottler Béláné, Kardos Zol- 
tanné, Varga Imréné, Petrangi An­
dorné, Péterfy Lászlóné.

Urlednyok: Sz. Tóth Kata, Jakab 
vaby, Schmidt Sári, Fancsovits Irma

, aJ, ,Szi,áOÍ Rózsika, Papp 
??®ke’ •r?th Ir*’ Torvey Rózsi Ka, 
Aház bzidi, Majláth Karmen, Kubek 
Edit, Antal Rózsika. Vetéssy AI m- 
eika, Ambrus Ilona.
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Egy évig cseh fogságban 
Megjárta, mert engedély 

nélkül távozott
Még 1921. október 28-án tör­

tént, hogy Martinovszky András 12. 
gyalogezredbeli honvéd, ki Nyír­
egyházán szolgált, a laktanyaügye­
leti tiszttől éjfélig kimaradási enge­
délyt kapott. Martinovszky honvéd 
azonban csapatjához nem tért visz- 
sza. Ezrede ezután mint szökevényt 
köröztette, de eredménytelenül.

Egy évre rá, 1922. október 18 án 
egyszerre csak megjelenik ezredénél 
Martinovszky. Az ezred ezt a be­
vonulást a honvédügyészséggel kö­
zölte s ez szökés büntette miatt 
Martinovszky ellen vádat emelt.

Tegnap tárgyalta az ügyet a 
debreceni honvéd törvényszék Am 
orus János őrnagy elnöklete alatt. 
A tárgyalást dr László Béla had­
bíró főhadnagy vezette, a vádat 
Szűcs Sándor hadbíró százados, 
ügyész képviselte, míg a védelmet 
dr Pörszász Károly ügyvéd, katonai 
védő látta el.

Martinovics tagadta a szökési 
szándékot és védelmére azt adta 
elő, hogy ö akkor éjjel, mikor ki- 
maradási engedélyt kapott, egy úr­
ból és két hölgyből álló társaság­
gal ismerkedett meg, kik cseh meg­
szállott területről jöttek át s valami 
kellemetlenségük támadt, melynek 
elsimításában ő járt el. Majd átki- 
sérte a társaságot cseh megszállott 
területre, hogy őket a további kel­
lemetlenségektől megmentse. A cse­
hek, mint magyar honvédet elfog­
ták, kicserélés folytán került vissza 
és Szobon a magyar hatóságoknak 
átadták. Innen egyenesen Nyíregy­
házára ezredéhez ment, ahol jelent­
kezett.

Szűcs Sándor ügyész a szökés 
büntette miatt emelt vádját fentar- ; 
tóttá.

Dr Pórszász Károly védő nem I 
látja fenforogni, csupán az önkényü ' 
eltávozás vétségét. Számos enyhítő i 
körülményre való tekintettel enyhe j 
büntetést kér.

A haditörvényszék a vádlottat csu­
pán az önkényü eltávozás vétségé­
ben mondta ki bűnösnek és ezért is 
mindössze 1 havi egyszerű fogságra 
Ítélte.

Dunántúlon hagyta az elegáns tigris­
bőrkabátot is, amelyben Debrecen­
ben oly büszkén feszitett s amely­
nek sokakra oly nagy hatássa* volt. 
Weisz több dunántúli papot is meg- ! 
károsított.

Weisz nyilatkozott...
A Hajdtiföld munkatársának al­

kalma volt a szélhámos Weisszal 
közvetlenül dunántúli alja előtt 
hosszabb eszmecserét folytatni. — 
Weisz meglehetősen össze van törve, 
kedvetlen, nem ízlik neki a fogság.

— Most nem nyilatkozom bőveb­
ben — mondotta — miért nem in- i 
terjuvolt meg, mint sajtóattasét ? 
Egyébként bocsánatot kérek ezúton 
is azoktól, akiket megkárosítottam...

Weiszot a dunántúli szembesítések 
után vissziszáliitják Debrecenbe.

1923 január 28 (Vasárnap)
Prot. : Károly. Kath. : Hetvened vasárnap.

Időjárás. Hazánkban újabb csapadék nem 
esett, hó többnyire c-ak foltokban I 
van. Az idő ború ködös, a hőmérő i 
5—6 fokkal a 0 fok fölé ment. Ma ' 
reggel-e csupán az Alföldön slilyedt í 
1—2 fokkal a fagypont alá.

Idöprognózis : Egyelőre csapadékra haj ó 
idő várható, lényegesebb hőváílozás ' 
nélkül, később hösülyedés valószínű, i

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
10-12-ig.

Dr Varga Kálmán igazgató előadása a ' 
növény termékeitől déleiéit 11 órakor 
a Po'gári és Gazdakörben Piacú. 9. :

Városi muzeum nyitva délelőtt 9-12 ig, ' 
délután 2—4-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai k-idettel 1 
„Betyár kendője“. Délután „Cigány­
prímás“.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének Pe- > 
tőfi ünnepélye a vármegyeházán este 
8 órakor, t

A Katholikus Otthon tisztújító közgyü'ése • 
délután 5 órakor Piac ú. 68.

A róni. kath. főgimnázium tanítóinak szü- j 
lői értekezlete délután 5 órakor a í 
főgimnázium dísztermében.

GyógyszertóraA közül vasárnap délután és 
cjjel szolgálatot tartanak: Kossu h, 
Reménység, Nádor, II. Rákóczi. 

—

1923 január 29. (Héttő)
Prot. : Adél. Kath.: Szál. sz. Ferenc. 

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt I 
8 tói este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától i 
1-ig Dé'után 2—8 ig, 

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel i 
„Mo fiúin“. A) bérlet.

.4 Baross Szövetség választmányi ülése I 
este fél 7 Órakor Piac-utca 8.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot ‘ 
tartanak Kigyó, Arany Egyszarvú, í 
II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

— Meltau Karton kitüntetése. Szép 
kitüntetés érte Metlau Mártont, a 
tóm. kath. tanitónöképző nagytudásu 
igazgatóját. A pápa a gyulai püs- 
pök-helynök előterjesztések pápai i 
titkos kamarássá nevezte ki. A ki- I 
tüntetés érdemekben gazdag lelki- | 
pásztort ért, aki most tölti be lel- I 
készkedésének 20. évfordulóját.

— Foglalkoztató műhelyt állít fel 
a Népjóléti Hivatal. Debrecen város i 
niég 1912-ben az Ipartestületnek 
adta Szappanos-utca 25. sz. házát, 
azzal a célzattal, hogy ott egy ipa­
rosszállodát létesítsenek. Azóta 11 
esztendő mult el, de a szállodát 
nem építették fel s mivel az Ipar- 
lestület a mai viszonyok miatt nem 
is építtetheti fel, a várocsi tanács 
visszavette a házat és a Horthy- 
bizottság javaslatára a Népjóléti 
Hivatal rendelkezésére bocsájtotta át. 
Mint értesülünk a Népjóléti Hivatal 
a házban foglalkoztató műhelyt fog 
felállítani.

— Házasságkötések. Kostya István rö- 
vidáirAcreskedö—Barna Juliannával, To- 
inasovszky János vasmunkás—Nemes Ró­
zává1, Nagy József méneskari iktató—Szőke 
Eszterrel, Kapitány István gazdasági aka­
démiai kocsis —Diószesi Eszterrel, Magyar 
János földbérlő—Zs. Nagy Zsuzsánnával, 
Rejur János hentes—Nánási Juliánnával, 
Barta Sándor földmives—Varga Erzsébet­
tel. Barna Sándor kocsis—Pénzes Julián- 
nival házasságot kötöttek.

A Dunántúlra szállj tolták 
Weisz Istvánt

Részletesen beszámolt a Hajdu- 
föld az érmihályfalvai határkiigazitó ‘ 
szélhámos Metsz István viselt dől- I 
gairól. A debreceni rendőrség most i 
állította össze áVeisznak debreceni 
bünlajstromát.

Weiszt szombaton délien két 
csendőr

a Dunántúlra szállította
Ugyanis kiderült, hogy Weisz Ist­
ván ügynök-pincér a Dunántúlon is 
garázdálkodott.

Kint borügynök
Az egész Dunántúlt is bejárta 

mint borügynök. Beállított az egyes 
gazdákhoz borvétel ürügye alatt, 
napokon keresztül jól élt, ivott-evett 
náluk, nagy mulatságokat csapott s 
azután tovább állott. Ahonnan lehe­
tett, magával vitt egyes értékes 
holmikat, aranyórát, ékszert, pénzt, 
ruhaneműt.

A tigrisbőrkabátot is lopta
Mint most megállapítást nyert, a

TOKAIII 
fűszer, csemege 

és italok 
nagy raktára

Szent Anna u. 1.

MM

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok.

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 130 kor. 
Tisztánkéit FŰSZERÁRUK
Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.

BOhOS iStVÜH vaskereskedésében.
és összes gazdasági iwi >uit
vasáruk kaphatók: Telefon 6-30. CsapÓ-U. 88.

8 Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja j 
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az UJ ELET
Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyv- 
:: kereskedésben s a lapelárusitóknál. ::
Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy hóra

200 korona, egy szám ára 50 korona. ::

5

— Lesz már Debrecennek teher­
autója is. Debrecen város tanácsához 
már több ízben adtak be panaszt a 
temetőkbe vezető utak miatt. A 
városi tanács elhatározta, hogy az 
utakat a gázgyárból kikerülő salak­
kal javítják ki. Ezenkívül még egy 
teherautomobilt is vásárol a város, 
mely öt millió koronába kerül. Az autó 
ára két év alatt amortizálódik. 
Az előkelő jármüvet az utak kija­
vításához szükséges kavics fuvaro­
zására fogják felhasználni.

— Adomány, özvegy Sz. Kun Lászlóné 
elhalálozása «'kaiméból dr Sz. Kun Béla 
egyetemi tanár 4000, dr Varga Lajos ügy­
véd 2000 koronát azzal a kéréssel adtak 
át a ref. püspöki hivatalnak, hogy azt 
két idős, szegény özvegy papné azonnali 
segélyezésére fordítsa.

— Tilos az erdőben tűsét rakni. 
Debrecen sz, kir. város tanácsa el­
rendelte, hogy a közigazgatási bi­
zottságnak, mint első fokit erdö- 
rendészeti hatóságnak rendelete ér­
telmében Debrecen területén és az 
erdőkben tüzet rakni szigorúan tilos, 
az erdők közelében pedig 100 méter 
távolságon belül fekvő földeken és 
az erdők közzé ékelt tisztásokon 
csak felhatalmazás alapján a kezelő 
ni. kir. járási erdőgondnokság által 
előzetesen megadott Írásbeli enge­
délye mellett szabad. Aki ezen rend­
szabály ellen vét, erdei kihágást és 
amennyiben a szabályellenes eljárás­
ból tűzveszély származott, vétséget 
követ el, szigorúan büntettetik.

— Megnehezítik a kiskornak há­
zasságkötéseit. A népjóléti miniszter 
körrendeletét adott ki, melyben fel­
hívja a tiszti orvosokat, hogy a kis­
korúak házasságkötéseihez szüksé­
ges bizonyítványok kiadásánál a leg­
szigorúbban járjanak el, mert a 
statisztikakimutatások arról tanús­
kodnak, hogy az utóbbi időben igen 
sok fejletlen kiskorú kötött házas­
ságot.

— Ismét sikkasztott egy oláh 
főtisztviseiő. Állandó rovatot lehetne 
nyitni az oláh sikkasztok számára. 
Helyszűke miatt azonban meg kell 
elégednünk egy egy kiragadott bűn­
üggyel. Legutóbb Brassóban tartóz­
tatták le Papa Mami Johnt, az 
ottani pénzügyigazgatóság egyik 
főtisztviselöjét sikkasztás miatt. Az 
oláh főhivatalnok hosszabb időu ke­
resztül és filmtrükknek beillő ra­
vaszsággal követte el sikkasztásait. 
Papa a pénzügyigazgatóság illeték­
osztályának vezetője volt és ezt az 
állását akarta útnak felhasználni a 
gyors meggazdagodáshoz. Sikkasz­
tásait úgy követte el, hogy a külön­
féle illetékek és a vigalmi adó címen 
befizetett összegekből csak a törzs­
számjegyeket vezette rá az elismer- 
vényekre, a tízeseket, százasokat és 
ezreseket csak utólagosan jegyezte fel 
a pénztárnál kapott nyugytaszelvé- 
nyekre. Popa tisztviselő nagyon sok 
kisobb-nagyobb hamisításokat köve­
tettel a különböző ingatlan adásvételi, 
teherbekebelezési, Ítéleti és hagya­
téki illetékek felvételénél, de vissza­
éléseit nem folytathatta sokáig. A 
régi, be nem vált recept szerint 
kezdett ő is élni, amint kissé „kon- 
szolidált“-nak látta anyagi helyze­
tét ; elegánsan szabott ruhákban járt, 
barátnőt tartott és olyan költekező 
életmódot kezdett folytatni, ami is­
merőseinek feltűnt. Az összes téte­
lek felülvizsgálása alkalmával ki­
derült, hogy Popa Manu Jolin egy 
millió leit meghaladó összeget sik­
kasztott el az oláh állampénztárból. 
Eljegyzési, esküvői kár-

tnAi/it rendelje meg
lyuJul lapunk nyomájábaan

A — ItwsirÄ ÁC Hadfelszerelési ||, EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. tlidéki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok. |
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1IINH8I— 1 városi elöljáróság sxervexeti 
subályrendeloto. 1919 végén a rend­
őrséget államosították. Ekkor a rend­
őrség és a városi elöljáróság külön­
váltak egymástól. A kihágási ügyek 
nagyobbik >észe azonban aa elöl­
járóság hatáskörébe utaltatott és 
igy szükségessé vált a szervezeti 
saabályrendelet revíziója. A javas­
latot még 1921 ben elkészítették és 
átadták véleményezés végett a vá­
rosi főügyészi hivatalnak, moly visz- 
szaadta bizonyos intézkedések ki­
javítása céljából az elöljáróságnak. 
Most újra elkészült a javaslat a bel­
ügyminisztérium kívánságainak meg­
felelően. A jog- és pénzügyi bizott­
ság szombati ülésén foglalkozott az 
üggyel és mivel az 1923. IV. t.-e. 
sseiint a tanács szervezeti szabály­
rendeletét is újjá kell alakítani, a 
javaslatot tanulmányozás végett ki­
adta a Vasa Károly elnöklete alatt 
működő bizottságnak. Így tehát az 
elöljáróság! szabályrendelet revíziója 
ismét elodázódott jó hosszú időre.
- Petőfi estély vasárnap 8 órakor j 

a vármegyeházán.
— Taruay Alajos bájos, illatos és i 

csipkés dalait, költészetének nemes 
virágait fűzi csokoiba jan. 31-iki 
szerzői estjén. A gazdag műsoron 
Kiss József, Petőfi, Heltai, Endrödi, 
Falu Tamás verseinek megzenésí­
tései is szerepelnek. A hangverseny 
a Bika kistermében szerdán este fél 
8 órakor kezdődik. Jegyek Bika por­
tásánál.

— Egy millió dollár kölcsönt kér­
nek as orosz kommunisták a világ 
munkásaitól. Bécsi tudósítónk jelenti: 
A közelmúltban Moszkvában tartott 
bolsevik! világkongresszussá! egy­
idejűleg igen titkos tanácskozások 
folytak a kommunista vezérek kö­
zött. A tárgyalások pénzügyi jelle 
güek voltak s arra vonatkoztak, mi­
ként lehetne a szovjet fogyóban 
levő propaganda pénztárát újabb 
összegekkel gyarapítani. A szovjet­
vezérek tanácskozásán egy nemzet­
közi munkás köt&ön eszméje vető­
dött fel. A világkongresszus kül­
földi résztvevői 
tervhez 
vette a 
szerint 
kölcsön 
zalékos 
világ szakemberei a mai viszonyokat 
tekintve, nem tartják valószínűnek, 
bogy a világ szociáldemokratái ily 
hatalmas kölcsönt tudnának előterem 
feni a zsidóság világuralmi törek­
véseinek céljaira.

— Érne Pelőfi-ünnepélyre jegyek 
még kaphatók az egyesület irodájá­
ban és este a pénztárnál. A Buda­
pesttől érkező vendégek érkezésekor 
fogadtatás nem lesz, mert az ünne­
pélyes alkalomra való tekintettel ke­
rülni akarnak minden feltűnést.

— Halálozások. Csaky Alajos máv. fő­
felügyelő 04 éves, Szász Lajos magán­
tisztviselő rét. 34 éves, Soltész Lajos ref 
22 éves, Terűik István g. kath 6 hónapos 
Feigenbaum Bernatné ref. 81 éves, Mókán 
Gábor ref, autószerelő tanuló 17 éves.

Kardos István zongoraművész, 
Petőfi megzenésiiője és K. Várady 
Olga operaénekesnő együttes kon 
oertjo a Zenedében febiuir lóén 
Jegyek a Méliusznál.

— Válságba került az erdélyi ma­
gyar sajló. Múlt vasárnap délután 
Kolozsvárott gj ülést tartottak az 
erdélyi magyar lapkiadók. A lap­
kiadók megállapították, In u.v az i r- 
délji magyar sajtó rend vól suhos 
helyzetbe került. A p pirdrágu ás 
es nyomdai árak felometese n i itt 
elhatároztak, hogy a példány Káinok 
arát 2 leura emelik fel.

hozzájárultak a 
és most világszerte kezdetét 
nagy propaganda. A teiv 
egy millió dolld't kérnek 

a világ munkásaitól 5 szá- 
kamatozás mellett. A pénz-

I — Társadalmi és egyesületi 
i élet. A debreceni ref. te«itótestület 

Petőfi Sándor születésének századik 
évfordulója alkalmából január 31-én 
délután 5 órakor a kollégium dísz­
termében emlékünnepélyt tart a kö- 

i vetkező műsorral: Énekel a tanitó- 
képzőint Csokonai énekkar, Bodnár 
Lajos tanár vezetésével. Megnyitót 
mond Mocsári László ref. tanító. 
Szaval Benyhe Imre ref. tanító. Em­
lékbeszédet mond Törös Károly ref. 
tanító. Petőfi dalokat énekel Debre- 
czeni Kató. Hegedűn kisérik : Bod­
nár Lajos, Bakk Béla, Nagy Kál­
mán, Szuthmáry Zoltán ref. tanítók. 
Szaval dr Lefkovitsné Szombathy 
Mariska ref. tan. Énekel a Csoko- 
nai-énekkar, Bodnár Lajos tanár 
vezetésével. Adományokat a tanítók 
özvegyeit és árváit gyámolitó Se-

I RÓlyegylet javára köszönettel fogad­
nak.

A Keresztyén Nemzeti Liga deb­
receni osztálya január 31 ón dél 
után háromnegyed 6 órakor a vá- 

| rosháza nagytermében előadást tart. 
i Az elnökség 'erre az egész keresz- 
; tyén társadalmat meghívja, a tago­

kat pedig felkéri, hogy lehetőleg 
kivétel nélkül megjelenjenek. — 
Dr Pórszász Károly főtitkár.

A Baross Szövetség választmánya 
29-én, hétfőn délután fél 7 órakor 
Piac u. 8. 1. em. alatt rendes ülést 
tart.

A Tisza István Tudományos Tár­
saság orvos természettudományi szak­
osztálya kedden, január 30 án tartja 
első rendes ülését este fél 6 órai 
kezdettel a kollégium dísztermében 
dr Szontagh Félix egyetemi tanár 
elnökluto alatt, aki a ‘constituciőról 
szóló tan jelentősége a gyemekgyó- 
gydszatban címen tart érdekes és 
értékes előadást. Dr Verzdr Frigyes 
az idegműködés lényegéről tart°elő- 
dást, amit osztatlan érdeklődés előz 
meg: mert a kiváló professzor egé­
szen uj oldalról világítja meg ezt a 
kérdést.

Végül dr Millccker Rez.-ö bemu­
tatja a néprajzi viszonyok karto­
gráfiai ábrázolásának uj módszerét. 
Az előadásokat megelőző nagy ér­
deklődés annál jogosultabb, mert ez 
az első egyesület, amely természet­
tudományi kérdésekkel foglalkozik s 
a tudományos társaság " akadémiai 
saiuvonalou áll.

Ady Endre emléke. Január 28 án 
négy esztendeje, hogy meghalt Ady 
End e. A debreceni Ady Endre 
asztaltársaság szombaton este Ady 
Endre emlékének áldozott. Gulyás 
Pál értékes és magvas előadást tar­
tott Ady a magyar irodalomban 
címmel. Megjelent az asztaltársaság 
ülésén Ady Lajos tankerületi fő" 
igazgató, Ady Étidre öccse és aki 
apró intimitásokat mondott el Ady 
Endre életéből, majd köszönetét fo- 
jizte ki, hogy a társaság Ady Endre 
nevét vette fel s elégtételt szolgáltat 
annak az Ady Endrének, aki iránt 
Debrecen mindig mostoha volt.

— Felemelik a zeneórák dijait. A 
városi zenede tanárai már több íz­
ben kérték az óradijak felemelését. 
Oebrecen város tanácsa a kérelmet 
átadta a zeneiskolai bizottságnak

a Percdíjakat 100 koronáról 
7- és a "Wánvizsgálati
dijakat 800 koronáról 900 koronára 
emelte fel. A jog- és pénzügyi bi­
zottság elfogadta a javaslatot és ha­
tározathozatal végett a törvényható­
sági bizottság elé terjeszti elő.

— Küry Klara amerikai-magyar 
dalestje február 11 én a Bikában 
A világhírű operettprimadonna ugyan­
azt a műsort mutatja be, amellyel 
New-Vörköt és Chikagot is lázba 
hozta.

— ti ivek a rendőrségről. 
Tolvaj cseléd. Moskosits Mór járás 
bírósági ii odaigazgató feljelentést 
tett a rendőrségen cselédje, Molnár 
Ilona ellen, aki 10 ezer korona ér­
tékű női és fél fi inget, fehérneműt 
ellopott tőle s azután megszökött. 
Elrendelték országos körözését. — 
Tej(t árdrágítót!. Barna Sándor 22 
éves hosszupályii legény szombaton 
a tej literjét 90 koronáért árusította 
a megállapított 75—80 koronás ár 
helyett. Árdrágító visszaélés vétsége 
miatt indult meg ellene az eljárás.

— Petőfi estély vasárnap 8 órakor 
a vármegyeházán.

— Sértegette a Kormányzót és a 
hadsereget. Takács József hosszu­
pályii legény a múlt év nyarán be 
jött Debrecenbe s az egyik korcs­
mában borozni kezdett. Barozás 
közben italos állapotban reprodukál­
hatatlan sértő szavaakkal illette a 
Kormányzót és a nemzeti hadsere­
get. Szombaton vonta felelősségre a 
debreceni kir. törvényszék dr \'isky 
Sándor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa s becsületsértés és Kor­
mányzósértés vétsége miatt 14 napi 
fogházra és ezer korona pénzbün­
tetésre ítélte, de a büntetést előze­
tes vizsgálati fogságával kiöltött- 
nek vette.

- Hajdusámson legújabb viríiise. 
Debrecen városnak Hajdusámson ha­
tárában nagy kiterjedésű erdőbir­
toka van a savósguti határban. A 
birtok után a -városnak oly nagy 
adót kell fizetnie, hogy bekerült a 
hajdusámsoni képviselőtestületbe — 
virilisi jogon. Orosz Sándor, a köz­
ponti járás főszolgabírója kérdést 
intézett Debrecen városához, hogy 
hajlandó-e élni tagsági jogával. Deb­
recen város tanácsa azt a választ 
adta, hogy jogát fenntartja és a 
város képviseletével Magoss György 
főügyészt bízza meg.

— Hasznos madarak 
mezőgazdasági kamara 
egy ismertető előadás 
Szomjas Gusztáv földbirtokost, aki­
nek a in. kir. Madártani Intézet 
egész sorozat pompás színezett ve­
tített gépanyagot bocsájt rendelke­
zésre. Az előadás februárban tarta- 
tík meg.

— A főpinezér tolvaja. A rendőr­
ség letartóztatta Markó Gpila La­
jost, aki az Arany Bika kávéházban 
volt mint takarító alkalmazva a rö­
vid idő alatt számtalan lopást kö­
vetett el. Feltörte Knöpler Béla fő- 
pinch’ fiókját s onnan igen sok ci­
garettát, ötezer korona készpénzt és 
vigalmi adó jegyet lopott el. A lo­
pást beismeite.Átkisérték az ügyész­
ség fogházába.

— Kossoinmegváltás. Húsz Lajos tanár 
Csaky Alajos ny. máv. főfelügyelő el­
án yta alkalmával koszolumegváltás ci- 
inén SOO koronát adományozott a Hajdú­
told utján a Zita hadlárvaháznak.

— Az ütközők közé került. Ballá 
József 30 éves vaggongyári munkást 
szombaton súlyos baleset érte. A 
vag’gongyár V. osztálya előtt a két 
ütköző közzé került. /“““yorsan elő­
hívott mentők részesítették első se­
gélyben. Bakó a mellkasán szenve­
dőit zuzódásokat. Állapota súlyos 
de nem életveszélyes. ’

— Petőfi estély vasárnap 8 órakor 
a vármegyeházán.

védelme. A 
megny érte 
tartására

HETI MŰSOR:
Vasárnap du. A cigányprímás. 
Va-árnap este: A betyár kendője. 
Hétfő: A morphium. A) bét let.
Kedd: A költő és halál. — Paraszt­

becsület. (Béiletszünet.)
Szerda : A Morphium. B) bérlet.
Csütörtök: A krtiiö és a halá*. Pa- 

rasztbic illet. Cl bérlet.
Péntek: A költő és a halai. — Pa:ászt 

becsület. D),bérlet.
Szombat délután : Éva.

. este : Romeo és Julia. 
Vasárnap délután : A betyár kendf je.

, este : Hamburgi menyasszony 
Hétfő: A köhő és a halál. — Patasit- 

bccsület.

Parasztbecsület
(Felújította a Csokonai színház 

1923 január 27-én)
A C.-okonai-szinház színpadán- 

szombaton este évek óta először 
ismét megjelent a színháznak a tra­
gédia mellett legarisztokratikusabb 
és leginkább egyetemes műfaja : az 
opera.

A Paraszibecsiilet felújítása sze­
rencsés választás volt, mert hiszen 
kevés mű reprezentálja annyira az 
olasz opera megújhodását, mint 
Pietro Mascagni egyfelvonásosa, mely 
méltányosan emelkedik ki oeuvrejéből 
gazdag értékeivel. Egy egész drámai 
mikrokozmosz ez hangokban, az 
olasz, lírai opera diadala. Mascagni 
kihasználta az éneklés összes drá­
mai lehetőségeit: tökéletes és ha­
tározott zeuei nyelvének minden 
jellem és minden helyzet kifejezésére 
megvan a maga siraulékony ős ru­
galmas változata.

Szenvedélyesen hullámzó dallam■ 
bősége mögött a drámai elem erős 
és eleven, a formák feltűnően plasz­
tikusak és kolori ja csodálatosan friss 
és tiszta. A szerelem tragikus him­
nusza, az igazi dramma musica.

A Csokonai szinház felújítása stí­
lusos és ez elsősorban Müller Mátyás 
érdeme. Az olasz opeiastilus törek­
vését : drámát adni a szép és meg­
rázó éneklésen keresztül, az együt­
tesek és a nagy kórusok páratlan, 
igézetével, — ezt Müller Mátyás 
energikusan, szép biztossággal és a 
stilus megkötöttsége mellett is egyé­
nien érvényesítette. Zenekara ki­
egyenlített és határozott, a kórus, 
pedig mindvégig precíz és fegyel­
mezett.

Voith Ilonka Santuzzája volt a 
felújítás örvendetes meglepetése. 
Hatalmas terjedelmű, sötét-vörös 
drámai szopránjának nagy vivőereje 
tömör súlyossága ellenére is meleg 
színei kitünően érvényesültek — 
pianói ugyan még nem eléggé lágyak 
— s muzsikalitása is biztos. Lendü­
letes, szilaj temperamentuma, egészen 
drámai egyénisége illúziót kellően 
töltötte ki az alak kereteit.

Torma Zsiga pompás anyagú 
tenorja sokszor nagyon finom szí­
nekből), erővel teljesen csillog ; kár 
hogy nem bírja végig lélekzettel és 
ellankad. Turiddu pedig semmiképeu 
sem az a berzenkedő kis kakas, 
ahogy színpadra állította. Tímár lía 
csodálatosan tiszta, finom szopránja 
meleg erővel zeng ; Krompachi szép 
világos szinü, érces baritonja nem 
eléggé öblös ugyan és igy a zenekar 
nagy tutlijai mellett néha elvész, 
de Santuzzával énekelt nagy duett-

5aF R?S Eucalyptus fogszappan J
Í a fogakat *xÜ hy§ienikus készítmény g
I 12 L í' kaka fehéríti és megvédi a romlástól i
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jében igen jó kvalitásokat.- hajló 
kony erőt és zenei intelligenciát 
mutat. Földes Erzsi jó kiegészítője 
az együttesnek.

A Parasztbecsület előtt Herczeg 
Ferenc egyfelvonásos Petőfi darabját, 
A költő és a Halál-t mutatták be. A 
ki<sé hideg, de mély szimbolisz- 
tikáju és erős vonalakkal stilizált 
darabot a közönség nagyon rokon­
szenvesen fogadta, annak ellenére, 
hogy külső cselekvése nem sok vau. 
Rubinyi Petőfije az álromantikus 
sablonnyomat, Halassy Mariska alakja 
plasztikus és finom színekkel telített, 
Rolkő konziliáriusa erős és egyszerű 
vonalakból összetett és a reflékszió- 
ban is biztos, Sötét Balázs még 
mindig ijedten tapogatózik, Csapó 
Mária alakja stílusos és gyöngéd, 
friss színekkel formált, László Gyula 
pedig epizódfigurájába is belevitte 
meleg, bölcs kedélyét. (bl.)

Színházak és mozgóssinbáiak közleményei:
Kovács Terns mint elsöangu népszínmű 

színésznő a Betyár kendője e’őadásán!
Halasai M áskát, Bubinyit és LAssló 

lynlát nézze meg a Morphium idegrázó 
dráma holnapi előadásán.

Max Linder főszereplésével Hét évig | 
nem lesz szerencsém, bureszk 6 felvonás­
ban ma utójára az Apollóban.

Borgia Lucretia második befejező része 
Pesaro ostroma} hétfőn az Ápolóban.

Jegyelővétel
jön: Petőfi! legremekebb magyar film, 

mestermü.
Jövő héten gyönyörködhetik Severin 

Mars művészetében Horoga filmen ! Egy­
szerre játszók Uránia, Vígszínház.

A legjobb Oha?lin-burleszk az Omniában, 
amelynek különben amerikai képei fe tű­
nést keltettek városszerte. Ma, vasárnap 
a Világraph-gyár egyik nagyszerű produk­
ciója a közönség által jól ismert Tomel- 
lov főszerep'ésével kerül bemutatásra Az 
utcaseprő film szenzációs a’akitója Az 
utca királyában egy rendőr karrierjét mu­
tatja be végtelen érdekes vonzó for .iában. 
Ezt követi Chaplin, az okos bolond 3 fel- ■ 
tonáson keresztül könnyekig k crglatja a i 
nézőt.

Szajnaparti nyomortanya kerül bemuta- i 
tásra a „M -.teor“-mozgóban vasárnap. — 
Február másodikán Névtelen vár I

A Békessy Béla Vívó Club pénte­
ken délután 5 órai kezdettel tartja 
vivóversenyét a református főgim­
názium tornatermében. A verseny 
előre is sikeresnek Ígérkezik, mert 
arra összes jó vívóink leadták ne­
vezésüket. A versenyen indulnak 
Beczner József és Taubler Gyula 
őrnagy, Takács Gyula százados, dr 
Hajnal Dezső, Májerszky Béla, dr 
Májerszky Jenő, dr Vértes Béla, 
akik ma mindnyájan olyan egyforma 
klasszist képviselnek, hogy a győz­
test előre megjósolni teljesen lehe­
tetlen. A versenyre jegyek előre 
kaphatók a Vívó Club vezetőségi 
tagjainál.

MilVeSIEW
Postatisztviselők mUvészestélye. A deb 

receni posta-távirda nítisztviselök egye­
sülete által február 1-én az „Arany Bika“ 
üvegtermében rendezendő müvészestély a 
szezon egyik legnagyobb hangversenye s 
az idei farsang egyik legszebbnek ígér­
kező nagy bálja lesz. Az estély fővédnöke 
Kratochwlll Károly altábornagy, valamint 
a védnökök és a társadalom kimagasló 
egyéniségei az estélyen megjelennek s igy 
az erkölcsi siker is teljesen biztosított. 
A részletes programm a következő:

1. a) Chopin: Treisieme Ballada as-dur, 
b) Liszt Grande Etude de Concert des- 
dur. zongorán előadja : Bay Erzsi zongora­
művésznő.

2. a) Kiss József: „Szomor Dani“, b) 
Haidekker Sándor: „Nem, nem, soha!” 
Szavalja Rubinyi Tibor, a Csokonai-szin- 
ház tagja.

3. Klasszikus és modern magyar dal­
szerzemények. Hegedűn előadja dr. Szi­
lágyi Imre hegegtlmüvész, Magyart Imre 
zenekarának kísérete mellett.

4. a) Puccini; Ima a „Toscá’-ból, b) 
Puccini: Ária a „Pillangó kisasszony“- 
ból, c) Szily: „Rövid a leveled“, d) Dienzl 
„A legelső“. Énekli Weixelgürtnet Erikné 
énekmüvésznő, zongorán kiséri Weixel- 
gärtner Erik.

Műsor után tánc reggelig. Jegyek előre 
válthatók a posta-távirda igazgatóság V. 
ügyosztályában (telefon 13—06.) Felülfize- 
léseket a jótékony célra köszönettel fo­
gadnak 8 nyugiáznak.

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a

A,.,:,..,« CsanaUöäsei Hl.
Telefon 70 Piac u. 51. sz. üzletében.

KBicHipmac
A márka magával rántja 

a francia frankot is
Az elmúlt hét lefolyása meglehe­

tősen csendes volt. A Ruhrvidék 
megszállása nagyobb incidens nél­
kül ment végbe és ennek következ­
tében úgy

a márka, mint a francia frank 
megítélése a hét folyamán megle­
hetősen stabil volt.

A berlini dollárkurzus egészen 
péntekig nem nagyon távozott el 
sem le, sem felfelé a 21 ezres ní­
vótól, csak 
a Bajnavídék külön vámvonalának 
felállítása indított meg pénteken egy 
újabb hoszt, amoly szombaton dollár­
ban 29,000 os jegyzést idézett elő.

A francia frank stabilitására 
jellemző, hegy a párisi dollár kur­
zus az egész hét folyamán 1550 kö­
rül mozgott

A jóvátételi bizottság pénteki 
ülése, amelyen Németországnak

a jóvátételi szállításokban 
való általános mulasztását megálla­
pították, természetesen ismét az 
angol képviselők szavazata nélkül — 
az angol sajtóban a mai nap rend­
kívül heves támadásokat idézett elő 
a franciákkal szemben, amelyek a 
jóvátóteli bizottság jelenlegi műkö­
dését

egyenesen nevetségesnek 
jelenti ki. Ez a tény kapcsolatban 
a márka újabb zuhanásával a fran­
cia frankban ismét egy olyan ala­
csony zürichi jegyzést hozott fel­
színre, "amely a folyó évben még 
nem fordult elő s amelynek hatása 
alatt a párisi dollár kurzus ma el­
érte az 1600 os árfolyamot.

A magyar korona 
megítélése az egész héten igen sta­
bil volt. A 2O’/<—201 árfolyam
ugylátszik hosszú időre nyugvó pon­
tot jelent.

A budapesti értéktőzsdén ennek 
ellenére az egész héten erős inga­
dozások voltak észrevehetők, amelyek 
a hét közepén kimondott szilárdságra 
a hét végén pedig nagyarányú lány- 
haságra vezettek.

A szilárd hangulatot
a hét első felében főleg Bécsböl 
irányították, ahol az osztrák koro­
nában jelentkező kisebb lemorzsoló­
dás ismét nagyobb befektetési vá­

sárlásokat hozott magával, amelyek 
elsősorban a magyar értékekre ter­
jedtek ki.

A hét végén azonban mindkét 
piacon

erős pénzszűke
volt érezhető s a heti ellátásnál a 
hetipénz megdrágulása folytán kisebb • 
nagyobb nehézségek kerültek fel­
színié, amelyek a kevésbé tőkeerős 
kezeket nyereségbiztositásra ösztö­
nözték. A jegyintézet mai kimuta- 

j tása újabb
másfél milliárd bankjegycsökkenésről 
számolt be ős igy január első három 
hetében közel négy milliárd bank­
jegy került ki a forgalomból.

A terménytőzsde az elmúlt héten 
a szilárdság jegyében folyt le. A 
11'55 hollandi forint paritást! búzára 
a hét végén ismét elérte a 11 90 
hollandi forintot. A világpiacon ál- 

| tálában
az irányzat búzában tartott,

az argentinjai készleteknek az euró­
pai piacra való beérkezése már kö­
zel áll.

i A newyorki búza ára az egész 
! héten 12'25 hollandi ferint körül 
I mozgott és a hét végén az irányzat 

inkább lanyhaságra hajlónak nevez­
hető. A budapesti piac átmeneti 
szilárdságát
a malmok keresletének megélénkülése

I okozta, melyek a lisztkivi tel.kedvező 
1 kilátásai folytán az elmúlt napokban 

nagy tételekben léptek fel vásár-
I lókként.

j — Gazdasági cselédek kereseti 
adója. A gazdasági munkások és 
cselédek kereseti adóját tudvalevő­
leg a munkaadó köteles bejelenteni 
január 31 ig. A mezőgazdasági 'ka­
mara azt ajánlja a gazdáknak, hogy 
vonják le azt az összeget, ami átla­
gosan előre láthatólag meg lesz ál­
lapítva. Például Debrecen város ta­
nácsa 180.000 korona átlagban ér- 
tókelvén egy gazdasági cseléd évi 

j természetbeli járandóságát előre lát- 
I hatólag Debrecenben havi 180 ka­

tona lesz a gazdasági cseléd átla­
gos kereseti adója. A havi 16.000 

, koronát meghaladó javadalomnál havi 
240, a 18.0110 koronát meghaladó 
javadalomnál 380 korona a kereseti 
adó. A gazdasági munkásokat és 
cselédeket a községeknek kell meg­
felelően tájékoztatni, hogy az adó­
nak levonása a gazdának köteles­
sége.

A Magyar Országos Mezőgazdasági. 
Kereskedelmi és ipari Szövetkezel 
most alakult meg Budapesten és hi­
vatva van az Érne tagjain kívül 
minden jó érzésű magyar embert, 
egyesíteni, akik a magyarság gaz­
dasági megerősödéséhez vezető több­
termelésnek hívei s a magyarság 
létérdeke ellen törő lánckereskede­
lemnek ellenségei. A fiatal szövet­
kezet már is biztosítani tudja tag­
jai és az ébredők tűzifa és szén­
szükségletét, valamint gazdatagjai­
nak mezőgazdasági szén, nyersolaj 
és benzin szükségletét. Ez irányban 
mindennemű felvilágosítással az Érne 
irodája (Egyház-tér 13) szolgál dél­
után 3—7 óra között.

Nónius törzsméues felállításáról 
már beszámoltunk, most a mezőgaz­
dasági kamara kiváltként ajánlja az 
érdekelt gazdák figyelmébe, hogy 
31-én (szerdán) reggel 9 órakor 
kancáikat felvétel végett a lóvásár­
térre kiválogatás és törzskönyvezés 
céljából vezessék elő.

A Baross Szövetség hivatalos lapja 
uj formában jelenik meg s valóban 
élvezetes közgazdasági olvasmányt 
nyújt. Kiváló szakcikkein kívül át­
tekintést nyújt örvendetesen fejlődő 
keresztyén közgazdasági életünk 
minden mozzanatáról.

W TŐZSDE
MTI kiadásában és Tóth Lijor tózsde- 

tudösitó szerkesztésében megjelent 1923. 
évre szóló

Tóxadeí isebnaptár 
amely n élkü özhetetlen mindéi tőzsdei lá­
togató, vagy tőzsdei ügyletek >el foglalkozó 
számára.

A zsebnaptár kötés könyvbetétje kive­
hető és kicserélhető. Ara 500 korona és 
megrendelhető a Magvar Távirati Iroda 
debreceni fiókjánál (Kossuth utca 53 sz. 
telefon 841.).

Magyar korona: 2O’/4.
ZUrlchl zárlat.

Berlin 2, Holland 21160, Nevyork 536, 
i London 2488, Páris 3395, Milano 2565, 
| Prága 1540, Budapest 20' „ Belgrád 430. 

Budapest 215, Varsó 1 , „ Bécs73, osztrák 
bélyegzett 74, Szófia 322.

Devlzakőzp. hív. Art.
Napoleon 9080, dinár Belgrád 2131'.., 

Amsterdam hollandi forint 1050—85 Bu­
karest lei 12' —13' Kopenhága dán ko­
rona 52o —45, London angol font 12325— 
625, Berlin márka 10—12, Páris frank 168— 
88, Itália lira 127—33, Prága szokol 76 -80, 
Stockholm svéd korona 708 —38, Zürichi 
svájci frank 496—515, Bécs o. kor. 370— 
80, Szófia léva 15'..—16',s Newyork dollár 
2680—735, Varsó lengyel márka 8',— 
9:,-„ Brüsszel belga frank 152 -60.

Értékpapír magánforgalom:
Az értékpapírpiacon a magánforgalom 

I szűk keretek között mozgott. — A piac 
lanyhán nyitott, majd alacsonyabb árfo­
lyamok kerültek felszínre. Az alacsonyabb 
árfolyamokat a pénzügyminiszternek az 
értékpapír forgalmi adóról tett kijelenté­
sével hozzák összeköttetésbe.

Nemesfém jelentés.
1 koronás 239, 2 koronás 460, forint 

«IX), 5 koronás 1180, 20 koronás 12900, 
| 10 koronás 6450, ducata arany 7309.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat meg- 

sziiárdu't. Már nyitáskor magas pénzaján­
latok voltak úgy a spekuláció, mint a vi­
déki malmok részéröl. A búza újból 100 
koronával drágult Emelkedőit a tengeri 
is, melyet különösen határidőre nagy téte­
lekben vásároltak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 12700—809, egyéb 12600—700, 78 
kilós tiszavidéki 12800 - 900, egyéb 12700 
—800, rozs 8100—21X1, tak. árpa 8000- 
300, köles 8500-9000, zab 7800-7900, 
tengeri 8100—300.

Előfordult kötések : Búza 12530, Sza- 
bolcsmegye 12650, 78 kilós Hajdumegye 
12700, Nyíregyháza 12800, rozs Debrecen 
7959, árpa ab áll: 8000, tengeri 9300, búd. 
par. március 15-ére Nyíregyháza 8200.

Vetőmagpiac
Az irányzat továbbra is szilárd. A kül­

földi kereslet megcsappant, de a belföldi 
forgalomban még mindig jelentős tételek 
kerülnek lebonyolításra. Az északi álla­
mokból ismét élénk érdeklődés mutatko­
zott lóhere és lucerna iránt. Nyers lóhere 
700— 800, nyers lucerna 600—700, lóhere 
vörös 1650—700, fehér 17 .0—1800, lucerna 
fehér 1120-30. vörös 1050—70, repce 
19 - 20000, napraforgó 11500, bökköny za­
bos 160-70, csillagfü 8°—100, bab tarka 
75, fehér 100—2. lencse apró 70 75, pap­
rika nagyszemü 260—90.

Borjelentés.
A borpiacon gyenge kínálat folytán to­

vábbra is szilárdság mutatkozik. A szi- 
lárdulásra a várható ausztriai exportüzlet 
is hatással van. Az árak vasúthoz szállítva 
lefejtett boroknál a következők:

Tiszavidéki 10 fokos vegyes 60—65, 
zöldesfehér 89—90.

Nyilt-tér
Markó Elemért, a „Hajduföld“ hirdetés­

szerzőjét január 23-án elbocsátotta állásá­
ból a vállalat, igy nevezett semminemű 
pénz átvételére nem jogosult.

Debrecin leoolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdúsági férfi- és gyermekruha áruházMVMI wwvll «vyviVUMMN MVVMWMI SHwi IMI I MWM M píac.utca e7. Frohnerszilló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékba.
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Speciális 
szőrme és keatj üti- tés mély féket re 
és minden szinte felelősséggel N'ii és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak le- 
héritése és fe-tise minden színre minta 
után, rögzítéssel te pállóan. t;>meguiun- 
kákat e vállalok, gyorsan és pontosan 

kéglitek.

HDNBMIA gözmosá kelme- És ruha- 
ftjtö srgytisztitű Dáliáiét pX’"*? 

Cégtulajdonos

L1BÁNDY ANDOR

5
<3
€

<

re

e

&

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 esőig 30 kor, minden további ssó
3 kor. Vasár és ünnepnapokon ti) sióig 40 kor., mieden továb i szó
4 kor. Vaatagnbb tetiibol szedeti ssuvak kétszeresen számíttatnak

Ócska tégla 
nagy luérelü, deszka 
minden menny Kég­
li ii kapható Béliét 
1 .ajcs liuto: »ere.«ke- 
(lésében, Kossnth- 

Utea 11.

o 
& 
3

d?

§
&
& 
k

ELSŐ DEBRECZENI NAGY 
Nickelezöf* csiszold a 

PONG RÁ CZ mülakatosság 
Elsír endücnnúk élez 01 rost, technikai mii ■ 
szereket, autókocsiriszcket, korcsolyákat.

Eladó
1 telje en uj fehér 
batiszt ruha Cím a 

kiadóba.

Intését 
vagy percentett ke 
re.-ek Erkörtvélyev- 
Mihályfalvi ezerkét- 
.■•zá .Imlda birtokom 
ke.elésére Ajánla­
tok ó.i bizonyi va 
nyoli a fizetési igény 
iiiegjeT lésével Pa

Üllővel e 
vízumot Románia ki 
vétc'ével, legiö.i- 

debb időn Lelni meg 
szerzi Komid si 
uionlfy-n. 32. Jegy­
iroda megbizáeából

Egy 
teherhordó s.-ánka 
es kis vissz inka el­
ad.’ Kút u. líö. sz. 

Közép lakás.

ref. lelkész címére 
küldendők Helyben 
S-éehényi utca 43.

Kauciöképcsck 
eónyben részesül­

nek

Eladó 
erős jó karban levő 
bútorok cs 1 öntött 
vas sparhelt. C'íik. a 

kiadóban
Gyakorié t 

gépírót vagy gép- 
Írónőt azonnal fel­
vesz ügyvéd Deák 

Ferenc-n.9.

Kereskedelmi 
irodai gyaltoil diai 
bíró leány felvétetik 
ko tsek Gézánál. 
Jelentkezni lehet sa- 
jitkczüleg irt aján­

lattak
Finomabb 

foltozást, stoppolást 
(!váHalok, hazakhoz 
elmegyek. Cim a

Kenyérhiijat 
ve.-7.ck. T lefonérte- 
sitúsre házhoz me­
gyek. Teletonszáui 

3—48

KILLEREDE
rilfanyoror« barendeiett otbuUr«yara 
Bebrecxei, r«mcx lóxsef nt 68. síi®
AJáa'ja dusnn felsMcel« -ajá' t ’’»r-
rtbkUiat a le<jntAoyv»»bb ín»* ban F«f)r vxlaia 

tét eleső bútorokban i*1

már érdeklődni a 
nyilas eladó szöllő

mert elkelti!!

Ne fessenek 
niaitinkai 4

j

Sziits Zsigmond és Tőrsa
cHpész, Ctapó-utca 98.

Késs cipő és c«i*m» álhndó&n LapUa’ó. 
Megrendeléseket jutányos Árban fMtnitunk.

EL'ÖKENDC

Zománcos edények 
és háztartási cikkek kaphatók 

SESZTtNA LAJOS 
vaskereskedésében.

| A régi BÉKEIOŐSELt minőség- I
I ben kapható ismét a közkedvelt j
| BALÁZS ÖDÖH-FELE |

Bajuszpedrő
a „REményséa“ gjogyszertarbsn I

Q i
Deb eczeii. Caapó-utcza 22. száni. I

De itt van ám ismét >’gy csoda sz.-p szől.o, t< hu11' 1j‘‘,k
ható villával, fenyvessel, gyümölcsössel es konylua.rtkl.

A Bocskaiban I
Éppen az állomás mellett! Rögtön birlokbavehetö!
Ki ne látta volna már éppen az állomás mellett, az (idő sze­
lében levő, legelső tornyos villát ? Az adonmshoz fel pcrcnyne. 
Ki ne ösnerné ott a Mibalovitsféle nynral-t ? Ezt a csoda, 

báios hely« t ? Ez az . ,
Aláp’ncézett, magas földszintes épület, tnedern 4 ^zvb.;s la­
kással, hatalmas üvegezett zárt verandával, niedek he<yíretekkel. 

Elkülönített majorság! udvar, -ertésollal és baromfiénál.
A terü’et egv katasztrális hold. Kitűnő erőben levő csemege 
és borszollőve’, gyönyöcü faj g\ümölcsössel, konyhakelttel 

parkka és fenyvessel. Kitűnő vizű kút. 
Vagyonmegosztás miatt eladó'

Ma megkapható 2 és fél millió koronáért.
Ezen nyaraló felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
\ állalat rendelkezik, egyedül csak < tt. köthető meg a vétel, 

ott teendő le a vét. ti foglaló is. Iroda Veres-utca 9,

GüZMOSO i>A, RUHAFESTESZET, VEGYTISZTTÁS 
Palotai Lajosnénál Egyháztér a. Batthyány u.26.^“

I FaflmíitErem Budapestről I
• Mutassa meg a rossz fogát és miifogát I 

VÁRY JÁNOS
Já laniilrg vizsgázott fogás nak. Mérsé-i 
j kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. j 
ä Darabos-utca 18 (Bigytemplom mögött) |

SU^KA „KEGYELET“
.. .......................................<■!—c. 11111*11, . ■■ o

TEMETKEZÉSE VÁLLALAT

Debrecen, Kossuth u. 8. ©■“*’1
Telshn ivpnal

381.

Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken 
is a legolcsóbb napi árakon a legiigycl- 
mesebb kiszolgál >s és személyes fel 
:: ügyelet melleit vég z. ::
Saját lovak. Díszes gyászkocsik.

| TeWcn Éjjel I

57.3 „ í

Höny vujdonságok:
G . Teleki: Modern földrajz 

és oktatás................
Schmidt: Tisza István bol­

dog évei.........................
Szilády: A mi Erdélyünk .
Horatius költeményei I —II.

Ford, Csengeti .... 
Kogutovicz Zsebatlasz 1923. 
l luzella : Háború és béke .
Kaphatók Csáthy m. kir. tudomány­

egyetemi könyvkereskedésében, 
Debrecen, Ferenci József-ut 8.

710

426
592

710
592
710
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K 
K

K
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Slha álo-sá^ folytán vagyo imegosstás miast 

sürgősen eladó 
és minden elfogadható árért meg­

kapható
egy hatalmas, félemeletes ház a Csapó-utca végén jobb kéz felöl 

az Apafi-utcában, az

tefi-iitca 1. sz. ház s
a Csapó-utcai sarokház mellett. Valóságos várkastély, 12 rendbeli 

lakással.

magas fizetéssel felvétetnek a 
„HAJDUFÖLD“ kiadóhi.atalában 

Piac-utca 59.

A vételi ügylet megköthető az örökösök Mzáróla 
gos megbízottjával a Nagy L jós Orsz -gos Ingat­
lanforgalmi Vállalattal a Veres-u‘ca 9. sz. alatti 

irodában.

NyomMotl a Magyar Nemzeti Könyv- é- Lajdundórállalat ny

2 szobás lakásba

teíllí Ilii!!
Lakó nincs 1 

Több mint egy k. 
hold szántóföld. 
Van pedig ezen 
ház a zsibvásár­
tér közvetlen kö­
zelében, a Móric 
telep és a temető 

között levő

18. s?ám
téglaépület, pala-

Luther-utca 
alatt, Újonnan épített 
tetővel fedve, 2 sz- p stiikutoros szoba, 
konyha és spe'z. 6 darab jószágra is­
tálló. Seiténé! :ii) .-«értésre. Cseréptetőn 
magtár 100 mázsa termén re, alatta 
hatalmas baromfiéi Kocsiszín, kamara, 

raktár! Nagy konyhákért.
És mindennek az ára 
csak 3 millió korona. 
A vfiei egyedül és kizárólag a Nagy 
Lajos i odáb n köthető meg Ve es utca 

9. szám i hitt. Telefon 13—-7(5.

Lószsrszámveretek 
tjuto 'veríteh 

káipitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL 

Széchényi utca 2.

Rammínger iiőMte
Divatos hajmun- |f a
kák készítése, VOHliMI, I

Spéciül hajfestő. ■u’öu

OilkMs selysífiomö;! öeiwsasál
Görcsös Lajos
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

villa’ja

Hangszerek ■ Zongorák - Gramofonok 
Minden hannnzarünkört jótAKAst 

«Általunk.

H'^haagszergjáF 
STERNBERG 
BUDAPESTEK, RÁKÓCZI-IJT KH O 
szánni saját palotájában. “U U. 
Írja meg azonnal, hegy milyen hangszerre 
van szüksége és ini arról díjtalanul kHI- 
őtlnk ár.íjihilatot, ha ezen ujsilgra hivatko­
zik. Javítandó haiigsi. ’ 
runkba. — Jutányosán u ____
mofon tulajdonosoknak íeguj bb hangleme­
zekről ingyen és bérmentve küldjük mUsor- 

jegyzékiinket.

izerét küldje postán gyá- 
. i újjáalakítjuk. Grain-

n. [ (i>'’ C4 .íözse -ut öt).


